

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
CALLE DE MORA: 3, 5 y 7

AÑO XXVII
NUMERO 8.208

PALMA DE MALLORCA
MIÉRCOLES, 22 DE ABRIL DE 1936

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: de 10 a 1 y de 5 a 7
TELÉFONO n.º 1973
Precio de suscripción: 2'50 ptas. al mes

No prevalecerán

Entre el farrago de noticias que nos da la prensa mundial, inquietantes, por cierto, la mayoría de ellas, merecen destacarse, las que vamos a apuntar por constituir un oasis en lo más árido del desierto, una confirmación más de la protección divina en favor de su Iglesia, una demostración bien patente de la perennidad de la fe y de que la violencia no tiene la eficiencia suficiente para matar el espíritu. No es que pretendamos cantar el triunfo definitivo, pero sí que nos será lícito constatar que los pueblos perseguidores, terminan indefectiblemente en el camino de Damasco.

Es de Moscú, de donde nos llegan noticias interesantísimas, dándonos cuenta de que la policía ha detenido a los que intentaban perturbar las ceremonias religiosas de la Pascua celebradas este año en Rusia, con inusitado fervor y concurrencia, a pesar de tres lustros de satánicos y persistentes persecuciones.

La apertura de los templos en Queretaro y Chihuahua, después de haber permanecido cerrados más de dos años y medio, también ha dado lugar a imponentes y fervorosas manifestaciones de piedad y júbilo. Además los Tribunales han declarado ilegal la prohibición en Méjico del culto en privado.

Siete lustros de laicismo en Francia no han podido evitar el espectáculo altamente edificante y consolador que acaba de dar la mayoría de su "élite" universitaria, acudiendo a los templos para el cumplimiento pascual.

Finalmente es muy significativa también, la declaración de Reventlow, uno de los jefes del neo-paganismo alemán, publicada en la prensa de su país, declarándose vencido en sus esfuerzos por crear una fe alemana y afirmando que se trata de un movimiento anticristiano negativo y en modo alguno de un movimiento religioso.

La Historia indefinidamente nos repite sus lecciones. Serán vanos todos los esfuerzos de la impiedad contra la Religión de Cristo. Podrán, circunstancialmente, las potestades terrenas empujar a la Iglesia hacia la dura y áspera senda del Calvario. Pero la Iglesia de Dios no morirá, según la promesa indefectible de su Fundador.

Revista de Prensa

DENTRO DE LA LEGALIDAD

La Comisión técnica de la F.A.E. ha expuesto al Ministro de Instrucción Pública algunas razones encaminadas a pedir que se cierren las escuelas y colegios católicos:

No podrá el Gobierno reprochar a esa Comisión técnica la más remota vislumbre de anticonstitucionalidad o ilegalidad. Este derecho de defensa, aunque sólo fuere derecho de petición, entra en la legalidad republicana, que concede generosa a todo español "el poder dirigir peticiones, individual y colectivamente, a los Poderes políticos y a las autoridades". (Artículo 35)

Lo que pide la Comisión es sencillamente aquello del artículo 43: "La libertad de cátedra queda reconocida y garantizada". Y aquello del mismo artículo de la Constitución de la República: "Se reconoce a la Iglesia el derecho, sujeto a inspección del Estado, de enseñar sus respectivas doctrinas en sus propios establecimientos".

Tan respetuosa y legal y comedida es la Comisión técnica, que ni siquiera alude a nada de esto, o, para no dar ocasión a contradicciones exegéticas, o, por demasiado sabido, o por creerlo inútil.

Se limita a advertir: primero, "la gran preocupación en miles de colegios y escuelas católicas por las noticias de cierre con uno u otro pretexto". Segundo, la penuria del Estado. Tercero, el malestar de un sector extensísimo de obreros. Cuarto, la intranquilidad de padres y madres de familia en las poblaciones donde se va ejecutando el cierre ordenado por el Excmo. Sr. don Marcelino Domingo, Ministro de Instrucción Pública. Quinto, sexto y séptimo, la desastrosa impresión de tal cierre en Universidades extranjeras, en Ginebra, en el Congreso Pedagógico de La Haya...

Nada más conforme con la más estricta legalidad.

LA NECESIDAD DEL ORDEN

Un artículo de Joaquín Pellicena:

Aquesta clara distinció, entre el que és la llibertat en l'expressió d'una idea i el que és l'apel·lació delictiva a la infracció de la llei, constitueix el suport indispensable, bàsic, de totes les democràcies representatives, de tota la civilització occidental. Dues coses tan diferents, que no són complementàries sinó contradictòries, no poden confondre's sense un perill imminent de mort per a la llibertat.

No oblidéssim mai que la llibertat no pot conviure amb la violència i que la forma més crua de la violència és el desordre. La llibertat humana, és a dir, la llibertat individual, la llibertat civil, la llibertat política, és, per definició, contrària a qualsevol manifestació de violència. La llibertat és, radicalment, una facultat de tria. La violència suprimix sempre aquesta facultat. Sota la violència no hi ha opció. Sota el desordre no hi ha possibilitat de tria.

La ineptitud per a la repressió del desordre ha facilitat a tot arreu l'adveniment dels règims totalitaris o feixistes. Està bé que siguin dissoltes les milícies de partit. Però cal també evitar, amb la màxima cura, que persisteixi el desordre. Una violència congria sempre la violència de signe contrari. I

hem d'espigar a que la República no sigui la superposició successiva de dues violències.

Aquest és el punt fonamental. Per a evitar el triomf alternatiu de dues formes distintes d'una mateixa concepció dictatorial, igualment funestes per a la democràcia i per al catalanisme, cal una actuació constant i abnegada de la ciutadania. La democràcia no pot ésser una ficció. Ha d'ésser la intervenció activa de tots els ciutadans en la vida pública. No una intervenció tumultuària i demagògica, sinó una intervenció intel·ligent i jeràrquica, mitjançant els òrgans adequats dels partits polítics. En aquest aspecte ens donen un exemple a tots els organitzacions sindicals dels estaments proletaris.

Els partits que són ara al Poder, a Madrid i a Barcelona, són o han d'ésser avui els més interessats a mantenir l'ordre públic. El desordre sistemàtic i endèmic acabaria per afeblir la seva posició i anorrear la seva autoritat. En aquestes qüestions no són pas possibles els jocs de mans ni els quívocs.

Ha fallecido el compositor italiano Otorino Respighi

Roma. — Ha fallecido, a la edad de cincuenta y cuatro años, el compositor Otorino Respighi, miembro de la Real Academia de Italia.

Con Alfano, Casella y Malipiero, era Otorino Respighi una de las figuras más representativas del movimiento contemporáneo musical de Italia.

Había comenzado su carrera de compositor guiado por Rimsky Korsakoff. En sus primeras obras se hace muy perceptible la influencia del gran músico ruso. Si más adelante su sentido del color orquestal había de depurarse mucho respecto al verdadero colorismo de Rimsky, sin embargo le fué siempre fiel en perseguir a todo trance una gran brillantez en su paleta orquestal.

Como en el caso de algunos de nuestros músicos actuales, Respighi, en sus últimas producciones, despreciando el italianismo pintoresco de las primeras, tendía a encontrar la raíz viva de su arte en la tradición musical de Italia. Entre nosotros, la música de Otorino Respighi contaba con un buen número de admiradores, siendo entre los compositores italianos de hoy uno de los que con mayor frecuencia figuraban en nuestros conciertos. Sus "suites" "Fuente de Roma" y "Pinos de Roma", tan características de su estilo, habían llegado a ser populares en nuestro país. Muere Respighi en edad en que aún podían esperarse óptimos frutos de su talento. Sus últimas composiciones, como el mismo "Tríptico boticeliano", así lo indicaban en un músico que como él aun se hallaba en pleno impulso creador.

Había nacido Otorino Respighi en Bolonia el 9 de Julio de 1879. Estudió en el Liceo de esta ciudad, y más tarde, con Rimsky Korsakoff. En 1905 estrenó su primera ópera, "Re Enzo", y más tarde, "Semiramis" y "María Victoria". A pesar del éxito que le acompañaba, abandonó el género lírico dramático para dedicarse de lleno al sinfónico. Entre las obras de este tipo se cuentan su "Suite para orquesta", otra

BIBLIOGRAFIA



El destino de España en la Historia Universal. Por Zacarías García Villada, de la Academia de la Historia. — Ediciones FAX. Plaza de Santo Domingo, 13. Apartado 8001. Madrid. — 20 x 14 cms., 228 páginas, ptas. 5.

Conoce el público obras bellísimas aparecidas estos últimos años, en las que alienta un empeño decidido por iluminar la noche tenebrosa por que camina España y saciar la inquietud de la sociedad que ansía recobrar el rumbo perdido y arribar a puerto feliz. Ahí están, por no citar otras, la "Historia de España", por Menéndez Pelayo, y "Defensa de la Hispanidad", por Ramiro de Maeztu. Mas faltaba un libro que concretase con precisión, con dialéctica y sobre base histórica escalonada e irrefragable cuál es el destino de España en la Historia Universal. Mientras este problema no quede dilucidado, y mientras los directores de nuestro pueblo no lo conozcan y, conocido, lo sirvan, no tendrán remedio — dice el autor — nuestras desdichas nacionales ni habrá esperanza alguna de que España salga de su prostración y encanijamiento.

Por tratarse de un tema que entra de lleno en la filosofía de la historia, el autor no sólo apunta los hechos históricos, sino que los valora; es decir: reflexiona sobre ellos, estudia no tanto las causas particulares e inmediatas que los han producido, cuanto las leyes generales que rigen su desenvolvimiento para atribuirles así su verdadero valor social que los haga influir en las directrices de los pueblos.

Antes, pues, de emprender la marcha de nuestro proceso histórico, filosóficamente visto según hemos explicado, el ilustre Académico de la Historia, expone cuales sean los principios fundamentales de la filosofía de la historia, contrastando en esto las varias opiniones con la verdadera; y, después, las notas propias del carácter español. Bajo esas potentes luces va el autor trazando con mano segura el cuadro de nuestra España, en todos sus trances de gloria y de dolor, con sus rutas y con sus encrucijadas, sus sombras y sus resplandores. Admirable es el cuadro, pero, insistimos en ello, lo peculiar son las luces filosóficas que lo alumbran y que nos hacen conocer el destino de España en la Historia Universal; esto es lo que hace de la obra de Villada una obra única.

El intento es magno; pero el autor que ha consumido más de treinta años de su vida en el examen de nuestro pasado con prolivos estudios y hondas meditaciones, lo corona gloriosamente en esta obra que quisiéramos ver en las manos y en el corazón de todos los españoles.

La balanza comercial en EE. UU.

Washington. — Los técnicos gubernamentales han calificado de inexactos los últimos informes de la S. de N. con referencia al comercio floreciente de los Estados Unidos. Sostienen que el comercio norteamericano es actualmente inferior a lo normal si se compara con la expansión del comercio de los Estados Unidos con Europa en general.

Los técnicos dicen que Italia ha vendido a los Estados Unidos desde Octubre, en que empezaron las hostilidades en Etiopía, 21.286.000 dólares de mercancías, mientras las compras realizadas aquí han sido de 36.588.000 dólares.

Llaman la tención sobre el balance desfavorable a Italia en 15 millones de dólares.

La evidencia de que Italia y los Estados Unidos realizan ahora un comercio más bajo de lo normal, comparándolo con otras naciones, se ve por las cifras que demuestran que las ventas de Italia a los EE. UU. en febrero son un 19 por 100 más bajas que en febrero del año pasado, cuando las ventas con todos los países de Europa en general han sido un 32 por 100 más altas.

Con Gran Bretaña, en particular, se han realizado ventas un 60 por 100 superiores a las del mismo mes del año 1935.

"Suite" para orquesta de cuerda y órgano, un "Nocturno", la "Burlasca" y sus famosas "suites" "Pinos de Roma" y "Las fuentes de Roma". Además de estas obras dejó escritas su "Sinfonía dramática", "Scherzo veneciano", "Balletta delle enemidi", "Antiche danze e arie", un poema lírico para orquesta, coros y solos; "La primavera", "Concierto gregoriano" para violín y orquesta, "Cuarteto d'orquesta", "Poema otoñal", y entre las últimas, "Vetra te di chiesa", "La campana sommersa", "Tríptico boticeliano", "Fiesta romana" y la "Suite Brasiliana".

CRÓNICA INTERNACIONAL

Las elecciones francesas

La prensa de derecha francesa se halla alarmadísima ante el resultado de las próximas elecciones, y la causa principal de esa alarma es el triunfo del Frente Popular en España y se comprende que así sea.

El Frente popular francés y el español obedecen a la misma táctica: ambos tienen el mismo dirigente: la Tercera Internacional, hasta el punto que las elecciones españolas han sido lo que en el "argot" del teatro se llama una repetición general, un ensayo definitivo de las elecciones francesas, en las que sus dirigentes han puesto todas sus esperanzas y todos sus anhelos porque saben e lenorme poder efusivo que ejerce Francia entre las naciones mal llamadas latinas.

Allá como aquí los partidos de extrema izquierda burguesa, se han unido con los socialistas y comunistas para escalar el poder y aquí como allá se teme que a la hora de presentar la factura por esa ayuda electoral, los Herriot, Deladier, etc. se encuentren sin energía moral suficiente para defender los principios burgueses que dicen profesar y sean desbordados por la revolución.

Pero la semejanza no es la identidad. Entre el Frente popular francés y el español hay una analogía en la dirección del movimiento: la Tercera Internacional. Mas las condiciones sociales y políticas de Francia y España son distintas.

En Francia están ya en el poder y no tienen la magnífica plataforma electoral que les ha dado a las izquierdas españolas la amnistía debida al error político, ya que no judicial, cometido por las derechas, el prolongar indefinidamente la represión del levantamiento de Octubre, llenando las cárceles de millares de encartados más o menos comprometidos, en lugar de haber efectuado un castigo rápido en los responsables y liquidar de una vez el intento subversivo.

Francia tiene sobre nosotros otra ventaja: la de ser el pueblo del pequeño ahorro y como consecuencia es una nación donde la clase media es la más influyente, y como la agricultura tiene todavía más importancia que la industria, puede contrarrestar la influencia de las grandes aglomeraciones industriales que, como es sabido, son el mejor caldo de cultivo del marxismo.

No importa que muchos de esos pequeños propietarios agrícolas del Midi alardeen de extremistas, porque creen que eso les da patente de avanzados, pero en el fondo, como tienen algo que perder, son unos burgueses y si su corazón está a la izquierda, su bolsillo está a la derecha. Francia lleva muchos años de anticlericalismo, para que el virus antirreligioso no haya perdido gran parte de su poder corrosivo en las masas, y es demasiado civilizada y madura para no reprobar los incendios de Iglesias y los atentados personales por diferencias de ideario.

Francia es demasiado inteligente para no saber que las utopías comunistas se traducen indefectiblemente en la ruina de la economía nacional, y no ignora que la economía de una nación es inseparable de su potencia militar, y al recordar que en cincuenta años ha sido invadida dos veces, tiene que temblar ante ese debilitamiento económico que puede poner en peligro hasta su independencia como nación. La experiencia de estos últimos años ha demostrado que el paso del Cartel por el poder y sin intervenir directamente, como ahora pretenden los partidos socialistas, se ha reflejado a los pocos meses de estancia en el poder en unas crisis económicas graves que han tenido que ser solventadas por la formación de gobiernos nacionales en los que se solicitaba la colaboración de las derechas, y en estos momentos en que el horizonte internacional se ha ensombrecido y la exarcebación patriótica de Alemania se halla al rojo vivo, una escisión social podría costar a Francia muy cara.

Francia tiene sobre nosotros una desventaja geográfica que se convierte en una ventaja social, y es lo accesible de su frontera del Este que le hace vivir siempre alerta ante el peligro de una posible invasión alemana. Este peligro hace que hasta los partidos más extremistas se sientan patriotas. España hoy es el único país de Europa en que las masas extremistas envenenadas por unas campañas de prensa que han explotado su ignorancia enciclopédica, sobreponen sus sectarismos doctrinales al amor al país. La misma Rusia, que propaga el internacionalismo en el exterior, es ultranacionalista de puertas adentro, y esto es debido a que España por su situación geográfica es el país que tiene las fronteras mejor demarcadas y que menos expuesta está a una invasión extranjera.

La falta de ese peligro exterior que acecha a Francia como una pesadilla, y el haber pasado más de un siglo desde la expulsión de los franceses sin otras guerras que las guerras civiles o las coloniales a gran distancia de la metrópoli, ha hecho que el espíritu patriótico se haya debilitado en España, y a esa falta de patriotismo o de espíritu de conservación se debe el que Rusia nos haya elegido como cobaya para ensayar sus utopías sociales con alguna más probabilidad que en otras naciones más patriotas.

La táctica de la Tercera Internacional a un lado y otro del Pirineo es la misma. Echar por delante un gobierno extremista burgués que prepare el terreno.

Para que esta táctica simplista triunfe es necesario que los gobiernos izquierdistas burgueses se crucen de brazos y dejen de servirse de los enormes recursos del poder. ¿Lo harán? Azaña ha dicho que no está dispuesto a dejarse arrollar. Sólo falta que los actores se acomoden a las palabras.

En Francia me parece más seguro que no triunfará la táctica: primero, porque la situación internacional no está como para intentar en estos momentos arriesgadísimos ensayos sociales; y después, porque los franceses, por muy de izquierda que sean, cuando les ponen en el trance de defender a su país se acuerdan de que son franceses y si no se acordasen, las clases medias y el buen sentido del labriego francés se encargarían de recordárselo.

El Conde de SARTEO
(Prohibida la reproducción).

Las próximas elecciones belgas

Bruselas. — Se cree que el primer ministro belga Van Zeeland, que hizo frente a la censura violenta de tres de los partidos políticos más importantes cuando procedía a la desvalorización del franco belga el año pasado, volverá a ocupar dicho cargo después de las elecciones del 24 de mayo, a pesar de los rumores según los cuales se encargaría de nuevo de su despacho en el Banco Central de Bruselas.

Los líderes políticos creen que si Van Zeeland permanece al frente del Gobierno intentará lo que ya sugirió en muchas ocasiones — pero no se atrevió nunca a hacer —: La creación de dos Parlamentos, uno de habla francesa y otro de habla flamenca. Se dice que este modo de proceder pudiera acabar con la disensión que separa a los dos sectores del Gobierno. Desde la creación del partido nacional flamenco o frontista, ambas Cámaras están divididas en dos sectores opuestos. Cuando los miembros flamencos hablan, los walones del partido católico — que hablan francés — salen de la Cámara y no asisten a la discusión.

Existe actualmente un movimiento encaminado a la reducción del número de diputados belgas de la Cámara baja, de 187 a 180. Ningún cambio de mayor importancia se espera en la composición del Gobierno como resultado de las elecciones de mayo, aunque es probable que los social católicos pierdan sitios en favor del nuevo partido dirigido por el joven católico Geggelle, que ha acusado violentamente a algunos jefes católicos de aprovecharse de su posición política. Sin embargo, los tres principales partidos — católicos, liberales y socialistas — no tendrán probablemente ninguna dificultad en mantener su fuerza y se volverá a formar, sin duda, otro gabinete de Unión nacional.

Los dos nuevos cruceros de guerra franceses

Brest. — El primero de los dos supercruceros franceses de 26.500 toneladas, el "Dunkerque", en construcción desde hace tres años, hará sus primeras pruebas dentro de pocos días. Estas se efectuarán con las turbinas. Mientras tanto, el barco permanecerá anclado. A primeros del mes próximo, el "Dunkerque" se hará a la mar para una serie de pruebas oficiales, que empezarán con poca velocidad, hasta terminar con la velocidad máxima que el barco puede desarrollar. Se cree que en estas últimas pruebas el "Dunkerque" batirá todos los records de los buques de su clase.

Su gemelo "Strasbourg" estará listo en otoño del año próximo.

Mil quinientos hombres trabajan a toda prisa en la terminación del "Dunkerque", y otros 400 trabajan en las máquinas y en las torres de los cañones. El comandante del crucero y parte de su tripulación están ya a bordo.

INFORMACION LOCAL

El Rdo. P. Antonio Tomás, M. SS. CC.

En la noche del día de ayer entregó placidamente su alma a Dios en la residencia de los Misioneros de los Sagrados Corazones de esta ciudad el Rdo. P. Antonio Tomás, después de una larga y penosa enfermedad.

El Rdo. P. Tomás fue natural de Lluchmayor, donde nació en 1867. Después de haber cursado la carrera sacerdotal en el seminario de Mallorca, fue ordenado presbítero en 1890. Había ingresado poco antes en la Congregación del Oratorio de San Felipe Neri, donde pasó los primeros años de su vida sacerdotal, distinguiéndose sobre todo en el ministerio de la predicación. En San Felipe tuvo ocasión de conocer al siervo de Dios, P. Joaquín Rosselló que fue su maestro de novicios, y luego que éste hubo fundado la Congregación de Misioneros de los SS. Corazones, sintióse impulsado a seguirle, entrando en el nuevo Instituto en 1894.

En la dicha Congregación trabajó por muchos años en los ministerios apostólicos, predicando con gran celo y copioso fruto muchas misiones por los pueblos de Mallorca. Desempeñó por bastantes años el cargo de consejero general, el de secretario y de economo de su Instituto. Fue nombrado prior del Santuario de Lluch, en 1916.

En 1924 fue mandado a Roma, donde fundó la residencia, que allí tiene la Congregación junto a la basílica de San Celso y San Julián, cuya administración, espiritual y temporal le fue concedida por el Vicariato, gracias a sus diligencias. La Congregación le quedará siempre reconocida por el sincero amor que le profesó como hijo fidelísimo y por los relevantes servicios que le prestó enmarcados a su desarrollo y engrandecimiento. El Santuario de Lluch le es también deudor de la cesión de "Cels l'Amitger" hecha por el Gobierno de España en 1922, como fruto de las largas negociaciones llevadas a cabo en Madrid por el buen P. Tomás.

Se distinguió además, desde sus años juveniles, como escritor y poeta. Algunas de sus poesías merecieron premio en públicos certámenes. Su producción literaria es bastante copiosa, mereciendo citarse entre otras obras la "Biografía del P. Joaquín Rosselló", publicada en 1914, y ampliada copiosamente en una segunda edición, en 1929; la "Vida de la Beata Catalina Tomás", que ha tenido de varias ediciones, una de las cuales fue traducida al italiano, con ocasión de la canonización de la Santa; la "Biografía del M. Ilustre D. Miguel Maura", en 1919, y otros opúsculos, a más de infinidad de artículos publicados en la revista "Lluch", de la cual fue el más ferviente iniciador y propulsor.

Al bajar al sepulcro, llevábase tras sí el buen P. Tomás el amor y gratitud no sólo de los suyos, sino de un gran número de personas, que en el ejercicio de su sagrado ministerio recibieron su benéfica influencia. Descanse en la paz del Señor y reciba pronto en el cielo la recompensa de sus méritos.

A la estimable Congregación de Misioneros de los Sagrados Corazones y a la familia del difunto, nuestro sentido pésame.

GOBIERNO CIVIL

DETENIDOS EN LIBERTAD

Contra el paro obrero

Al recibirnos en la mañana de ayer el Gobernador, nos manifestó que habían sido puestos en libertad, por no resultar cargos contra ellos, buen número de los que fueron detenidos los últimos días.

El señor Liarte, tras expresarnos que la tranquilidad era absoluta en toda la provincia, nos dijo que había cursado al subsecretario del Ministerio de Trabajo el siguiente telegrama:

«Ante posibilidad cercana cese obreros y empleados con grave situación llegado este caso, ruegole interceda con el interés y favor demostrado esta ciudad Junta Paro pronto envíe subvención aguas y alcantarillado esta ciudad anticipándole viva gratitud. — Le saluda cordialmente.»

DIPUTACION PROVINCIAL

Sesión de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia del señor García y con asistencia de los gestores provinciales señores López, Oliver y Bauzá celebró ayer sesión la Comisión Gestora de la Diputación provincial.

Leída el acta de la sesión anterior, queda aprobada, al igual que unas cuentas de la Ponencia de Hacienda por servicios provinciales.

Se da cuenta de varios oficios del Ingeniero-Director de Vías y Obras provinciales sobre caminos.

A continuación se lee el informe del Encargado del Servicio Meteorológico y Aerología en Palma formulada por el Jefe del Observatorio Central Meteorológico, considerando necesaria la instalación de dicho Servicio.

Pasa a la Ponencia correspondiente.

Se da cuenta de un oficio del Recaudador titular de la Zona de Manacor solicitando se autorice al jefe del Servicio para presentar el canje de dos títulos de la Deuda del Estado que forman parte de la fianza que tiene constituida. Se aprueba.

También se da cuenta de dos oficios, uno de la Alcaldía de San Juan y otro de la de San Antonio Abad (Ibiza), pidiendo pase a aquéllas villas el arquitecto provincial al objeto de levantar el plano de varias calles.

Se da cuenta de asuntos de trámite y orden interior.

Se aprueba el reparto complementario de cuotas de aportación municipal forzosa exigiendo el pago a los municipios de Buñola, Búger, Mancor del Valle, Pollensa, Son Servera y Formentera.

Después se procede a adjudicar a varios postores el suministro de ropas y otros artículos a la "Casa d'Educació i Assistència Social" y al Manicomio.

Se presentan dos pliegos al concurso abierto para adquirir camas con destino al Manicomio. Pasa a estudio de la Ponencia.

Después del orden, se da cuenta del ofrecimiento de varias agrupaciones folklóricas para acudir en representación de Mallorca a las fiestas de la danza que ha de celebrar la Generalidad de Cataluña.

La C. de Comercio pide en un oficio a la Corporación preste apoyo a la petición de que subsista la línea aérea Palma-Valencia.

Se acuerda una gratificación de 900 pesetas al Director de la Casa de la Infancia por servicios extraordinarios.

También se acuerda, sin discusión, denunciar el convenio establecido con los pueblos que se hallan retrasados en el pago de sus aportaciones.

Se acepta propuesta de liquidación de deuda, hecha por los Ayuntamientos de Sineu y Petra, quitando sus nombres de las listas de aquéllos que deben ser llevados a Hacienda.

Finalmente el señor García da cuenta de que en esta semana quedará terminados el proyecto de reforma del Hospital, y el de canalización de aguas desde Buñola a la Inclusa.

Y sin más asuntos a tratar, se levanta la sesión.

Radiotelefonía

Programas escogidos para hoy

Radio Mallorca: A las 13'00: Discos solicitados.

A las 13'30: "Sendero de amor", canción; Fragmentos de la película "El Tango en Broadway"; Rom. de "La del Soto del Parral"; "Guitarro", de Moszkowski; Obertura de "Si yo fuera Rey", de Adam; Frags. de "Carmen", de Bizet.

A las 20'30: Discos solicitados.

A las 21'00: Concerto de acordeón-piano por don Hilario Vergara.

A las 22'30: Música de Baile.

A las 22'50: Diario hablado.

A las 17'00 — Munich: Concerto de obras de J. Strauss.

A las 17'30 — Londres Nacional: Recital de piano: obras de Albéniz: Iberia; "Rondeña", "Almería", "Triana".

A las 18'00 — Londres Regional: Concerto de banda militar.

Hamburgo: Concerto: obras de Haydn y Mozart.

A las 18'30 — Budapest: "Székelyföld", ballet de Kodaly; "Carnaval de Pest", ballet sobre música de Liszt.

A las 18'35 — París P. T. T.: Concerto orquestal.

A las 19'00 — Bruselas I: Concerto en el Conservatorio: obras de Liszt: "Orfeo", "Concerto en la mayor", "Los preludios"; "Fantasía húngara", "Mazepa".

A las 19'30 — Grenoble: Concerto orquestal: "Stradella", Flotow; "Lohengrin" (fantasía), Wagner; "Crausson de Printemps", Gounod; "Le sais-tu", Massenet.

Midland Regional: Orquesta: "Ramuntcho", Pierné; vals "Narouna", Sali; "Rapsodia armenia", Ivareff; "Karadeo", D'Indy.

Manchester (Norte Regional): Concerto coral y orquestal: "Britannia", Mackenzie; "La bandera de San Jorge", Elgar; "En el Himalaya", Bantock; "Serenata española", Elgar.

A las 19'35 — Sottens: Cuarteto vocal Kedroff.

Roma: Retransmisión desde el teatro Real de la Ópera: "Mefistófeles", ópera de Arnigo Boito.

Milán: Concerto orquestal.

A las 19'45 — Beromunster: Obertura de "Leonora", Beethoven.

Frankfort: Concerto por Adolfo Gondrell y la orquesta F. Hauck.

A las 20'10 — Loulouse: Fantasía radiofónica: "A la sombra de la ciudad".

A las 20'30 — Londres Regional: Teddy Dobbs y su banda.

A las 21'00 — Toulouse: Concerto: "Mignon", Thomas.

A las 21'30 — Barcelona: Radiocentro: "Jugar a casats", diálogo catalán; "La senyoreta", idilio dramático por Apeles Mestres.

Stuttgart: "El príncipe Eugenio", pieza radiofónica musical.

A las 22'05 — Toulouse: Concerto de "La Cueva de Media noche".

A las 22'15 — Madrid: Concerto variado por los hermanos Cuates (mejicanos) y el sexteto.

A las 23'00 — Stuttgart: Concerto variado.

La fiesta del 1.º de Mayo

No circularán los tranvías Hemos recibido la siguiente nota del Jurado Mixto de Trabajo de Tranvías de esta ciudad:

"Por acuerdo de este Jurado Mixto se hace público que el art. 17 de las bases de trabajo vigentes prescribe:

"Se declara fiesta oficial el día 1 de Mayo y por tanto no podrán circular los coches dicho día".

Por orden del Jurado Mixto. — El Secretario".

Publicaciones recibidas

"Homenaje a Mossèn Bernat Sales Seguí, músico de nuestra terra"

Este es el título de un pulcro y digno folleto, editado en los talleres de "Ca-Nostra", que da amplia y detallada cuenta del justo homenaje que la ciudad de Inca tributó, el 14 de Junio de 1932, a su llorado hijo el notable músico Rdo. Sr. don Bernardo Salas Seguí, Pbro.

He aquí el índice de este folleto cuya publicación merece elogios:

"Estampa de l'Homenatjat. Dedicatória.

Cartell de convit. Crònica dels actes.

Adhesions.

Recordant Mn. Bernat Salas (Bartomeu Barceló, Catalá de Mallorca).

Discurs Necrològic. (Josep Aguiló, Pvre).

Pomell de recordances. (Fra Jaume Rosselló, T. O. R.)

El Músic de la nostra terra. (Andreu Caimari, Pvre).

*** (Francesc Rayó, Párroco).

A la bona memòria del Rnd. D. Bernat Salas, organista de la Seu de Mallorca, en l'Eternum Vivas — Sonet — (Andreu Roig, Pvre).

A la memòria de Mn. Bernat Salas — Dos records. — (Joan Quetglas, Pvre).

Magníficat, A la bona recordança de Mn. Bernat Salas. — Sonet — (V. Batlle, Pvre).

Mossèn Bernat Salas, Organista (Joan M. Tomás, Pvre).

A Mn. Bernat Salas, al cel sia — Poesia — (Miquel Duran Seurina).

Don Bernardo Salas. El organista de su tiempo. (Bartolomé Ballester, Pbro.).

Epíleg. Algunes altres veus que han parlat de mossèn Bernat Salas, i relació de les seves composicions catalogades, i notícia de les que sabem que va escriure. (Josep Aguiló, Pvre).

Himne de Santa Maria la Major, com posició musical de Mn. Bernat Salas.

Llista dels subscriptos adherits a l'Homenatge".

Hemos recibido el fascículo 34 (tomo III) del "Diccionari Català-Valencià-Baleari", obra iniciada por Mn. Antoni Maria Alcover y continuada por don Francisco de B. Moll.

La primera de las palabras contenidas en el nuevo fascículo es "cessió" y la última, "clavell".

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 22

Santos Sótero y Cayo, papas CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa María Magdalena en sufragio de varios difuntos.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum.

Empiezan en el Oratorio del Asilo de las Minoñas, dedicadas al Santo Cristo.

Por la tarde, después del rezo del San

to Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, a las siete, tarde, después del rezo del Santo Rosario, empezará la Novena de la Inclita Titular Santa Catalina de Sena.

JUEVES, DIA 23

Santos Jorge, mártir y Aquiles, CUARENTA HORAS

Continúan en el Oratorio del Asilo de las Minoñas, dedicadas al Santo Cristo.

A las siete, Misa y exposición de Su Divina Majestad.

Por la tarde, después del rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva del Santísimo.

Empiezan en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Catalina de Sena, por varios difuntos.

A las seis y media, exposición, Misa y Rosario, y a continuación misas rezadas.

Por la noche, a las siete, después de la tercera parte del Rosario, continuación de la Novena de Santa Catalina de Sena y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la iglesia del Socorro, durante la Misa de las ocho, continuación de la Novena dedicada a Nuestra Señora del Buen Consejo, que se repetirá por la tarde, a las siete, después del rezo del Santo Rosario.

En la iglesia de Nuestra Señora de la Merced, función reglamentaria de los Jueves Eucarísticos.

A las siete y media, Misa de Comunión general.

Por la tarde, con motivo de celebrar su fiesta titular el Coro de la Beata Mariana de Jesús, además de los actos acostumbrados, habrá sermón por el P. Director.

Memorias y balances

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

Hemos recibido la Memoria leída y aprobada en la Junta General celebrada por la "Mutualidad de Accidentes de Mallorca" el 9 de Marzo de 1936.

De la Memoria copiamos los siguientes fragmentos:

"Hemos tenido este año que hacer frente a un cúmulo de accidentes enormemente desproporcionado, por cuanto han rebasado en un 22 % a los que ocurrieron el año anterior, cuando el aumento por recaudación de primas sólo ha ascendido un 8 % más que el referido año, debido ello principalmente a la enorme crisis de trabajo, de la que todos, seguramente, tenéis motivos para quejarnos. Las incapacidades han sido las mismas que en el año 1934, pero en cambio las defunciones han aumentado en un 700 %, lo que representa una verdadera fatalidad.

Pero no obstante estas noticias, que indiscutiblemente serán mejores durante el ejercicio que empieza, nuestra Mutualidad sigue adelante, no solamente cumpliendo con sus compromisos y atendiendo debidamente todos sus servicios, sino que todavía puede presentarnos un Balance que arroja un superavit de 92.341'57 ptas., cifra que revela la cumplimentada cual ha sido la pulcritud desarrollada en la administración y la previsión con que vosotros mismos aprobasteis el presupuesto del año pasado, que ha permitido ese milagro, no obstante los enormes contratiempos a que nos hemos referido".

"Excedente

De las 92.341'57 ptas. de superavit conseguido, se han aplicado las 7.895'95 obtenidas por diferencia en la cotización de valores en 31 Diciembre, a la constitución de un fondo de "Reserva para Fluctuación de Valores" a fin de que podamos ir formando esta partida cuya cuenta se incrementará anualmente con una suma igual al 150 % del valor de los títulos en cartera más los beneficios procedentes de cotización, amortización, canje y venta de valores.

Resultados

Fácilmente observaréis los que hemos conseguido y que son altamente satisfactorios, habiendo así logrado aumentar nuevamente el "Fondo de Reserva".

El número de asociados efectivos a fin de año ha excedido en 753 sobre los que constituían la Mutualidad a fines del año 1934 y el núm. de obreros asegurados ha aumentado tan sólo en 604, desproporción debida a la crisis de trabajo.

El número de accidentes sufridos por nuestros obreros ha sido de 3.281, continuando de baja en 31 de Diciembre 102 accidentados.

Se ha pagado por accidentes 231.805'10.

Por suministros farmacéuticos 19.602'60.

Por personal facultativo, 57.48 ptas.

Por incapacidades permanentes ciales, pesetas 40.611'85.

Por incapacidades permanentes les, pesetas, 33.658'86.

Por incapacidades perantenes lutas, pesetas 3.397'05.

Por fallecimiento pesetas 86.066.

El promedio general de duración los accidentes ha sido de 13'56 días cada uno.

Se han efectuado 112 radiografías 53 radioscopías.

Han sido hospitalizados 29 accidentes causando un total de estancia 705 días y un promedio por lesiones de 27'43 relacionados con los penales de del año anterior".

"Reorganización de la Mutualidad

El desarrollo adquirido por nuestra entidad desde su fundación hasta la fecha, así como los grandes beneficios obtenidos por la misma y las economías logradas en beneficio de los patronos asegurados y no asegurados, nos ha hecho pensar en todo momento en la necesidad de ir más allá en nuestra organización con el fin de lograr que la ampliación de los seguros sociales que halle prevenidos y podamos realizarlos en labor bajo la base de Mutualidad económica consiguiente ventaja para nuestra organización y la importante economía que para la clase patronal en general, nos permitiría, al seguro de enfermedades, al seguro de invalidez, al de paro forzoso y algún otro que los avances de la legislación social nos traerá en un futuro muy breve.

Si logramos estar preparados para ser nosotros quienes merezcamos la confianza del Estado para la organización de todos y cada uno de estos seguros, nuestro éxito será completo en beneficio de todos, incluso de la misma clase obrera. Y si no merecemos esa confianza, al menos estaremos en condiciones para realizarlo por nuestra cuenta, a la consiguiente economía para toda la clase patronal de Baleares. Y de aquí esto, porque en el seguro de accidentes, gracias a nuestra organización, se mandan unas primas muy pequeñas en relación con las que se cobrarían si existiera. Tratemos, pues, de crear un Organismo que regule las tarifas de los nuevos seguros sociales, bien para suministrarlos, o cuando menos, para actuar como organismo regulador del tipo de cargo que seguramente se impondrá a la clase patronal.

Si esto se hubiera hecho con tiempo, no puede haber en estos momentos ser el Organismo el encargado de la administración del retiro obrero, como ha ocurrido en otras provincias, con el consiguiente ventaja para los patronos.

Pero, por sí esto no fuera bastante, no hay una necesidad que afecta igualmente a todos nuestros asociados y que no está atendida por mutualidades y sí por Compañías que en su totalidad residen fuera de la isla, lo que significa que estamos todos en manos de afamados forasteros y exclusivos mercantiles, lo cual destruye aquellas relaciones afectivas y de mutua comprensión y conocimiento que es la que regula las relaciones armoniosas en la Mutualidad, los patronos y los obreros.

Nos referimos al seguro de Incendios que organizado bajo la base Mutualidad, daría a nuestros asociados la seguridad absoluta del cobro de indemnizaciones en un caso desgraciado y les cobraría ese servicio por unas primas indiscutiblemente menores que las que cobran las Compañías, pues que ría destruido todo afán de lucro, que la principal característica de las mismas.

Para su organización contamos con una base de asegurados más que suficiente, lo que significa que desde el primer ejercicio se obtendría una importante recaudación, sin perjuicio de contratar como es costumbre en el seguro de Incendios, el coaseguro con otras mutualidades y el reaseguro de Compañías de máxima solvencia y garantía moral para determinados casos de riesgos exagerados.

Para todo ello hemos proyectado cambiar el nombre de Mutualidad de Accidentes de Mallorca por el de Mútua Pica, lear y dentro de ella, las diferentes secciones, ocupándose unas del seguro de incendios, exactamente en la misma forma que lo venimos haciendo, otras enfermedades con arreglo al Reglamento correspondiente, otra de Incendios, y así sucesivamente por las secciones que se vayan creando, alguna de las cuales podría afectar a los patronos directamente, por cuanto es seguro que el día en que la fuerza y pujanza de la Mutualidad pueda rendir a nuestros asociados beneficios de previsión de los para muchos son todavía insospechados, todos ellos montados con arreglo a la más completa libertad de inscripción, con independencia económica y control de otros y con la ventaja que reportará, para todos, el repartir entre ellos los gastos generales que ahora soportan íntegramente el ramo de accidentes.

Excusamos decirnos que para todo esto contamos con los instrumentos adecuados, que son: La Mutualidad de Accidentes y un local inmejorable, capaz de ser la Entidad patronal que cobija en su seno todos los seguros sociales.

PAGINA DEPORTIVA

FUTBOLERIAS

La distribución de árbitros

Conviene hablar ahora de este asunto para no olvidarlo cuando haya que resolver. Nos referimos a la formación de la lista de árbitros nacionales. Cuando se forma tiénesen muy en cuenta la residencia de dichas personas.

diendo a que la Región es de mucha importancia.

Se da el caso de invocar la necesidad de "mayor número" porque siendo importante la Región por los abundantes partidos entre los clubs de ella, son necesarios con frecuencia sus árbitros.

Repetimos, y aún todavía con mayor razón, lo expuesto con anterioridad. Puede suceder que la misma importancia de la Región de lugar a que haya mayor número de árbitros en las debidas condiciones. A esto nada tenemos que oponer. Por otra parte, parece lo lógico. A lo referente a la situación geográfica, ya varia. Porque esto sí que no tiene gran importancia. Ni ninguna importancia.

A buen seguro que los clubs prefieren un árbitro competente, costándoles un poco más pero que les merezca relativas garantías (porque todo es relativo en este mundo) a que les envíen un poco más barato, pero que no se mueva en el campo o no dé pie con bola por otras causas de ignorancia.

Todos están sujetos a error (como lo estamos todos) pero mucho más quienes ni siquiera tienen los debidos adiestramientos.

Por todo ello entendemos que ya ha llegado la hora de nombrar para la lista de árbitros nacionales a los mejores que existan sean de la región que sea. Nada de a tal región vamos a dar 8 y a aquella 7 y a la otra 5 y a la de más allá 3 y a las restantes 1. ¿Cuáles son los mejores? Pues, esos. Pertenecían a donde pertenecían. Lo ideal sería el nombrarles después para los partidos sin mirar a qué región pertenecen. Pero ya comprendemos que esto es pedir peras al olmo. Porque si hoy se suscitan recelos ¿qué sería entonces?

Nosotros tenemos formado en muchos años de experiencia, criterio sobre los árbitros. De su moralidad, no tenemos duda. Lo decimos de modo rotundo. Nos parece una imbecilidad el decir, como alguna vez se ha dicho, que "estaba vendido".

Nada, nada; de eso ni hablar. El árbitro, por regla general, se hace el distraído en el área de penalty cuando el que falta es el que defiende. Esto es lo más corriente y lo más lamentable.

Hay quien por demostrar su energía se inclina contra el público del campo. Y quien carente de aquélla se deja influir por éste. Pero lo mismo lo hacen en un sitio que en otro. Sin preferencias de lugar. Su conducta es siempre igual.

Nada decimos de quienes no saben moverse en el campo ni saben apreciar los hechos y aplicar el Reglamento porque, estos, en modo alguno deberían actuar.

Pero quienes sepan hacerlo bien, quienes arbitren como se debe: esos son los que habrían de formar la categoría nacional lo mismo que sean del Sur que del Norte, del Este, o del Oeste.

Que los árbitros buenos son necesarios para el fútbol. Los malos sólo lo son para producir líos y desánimos. Y de todo esto último se halla muy sobrado el deporte.

José M. MATEOS

COMENTARIO

Todo el deporte va hacia el profesionalismo

Pero no es mejor para algunos cobrar como amateurs?

La preponderancia que van tomando los deportes en el mundo acentúa también la tendencia hacia el profesionalismo.

Hoy día el deporte se ha convertido, más que en pasatiempo y diversión, en espectáculo apasionante que, como si fuera una corriente eléctrica, se transmite de unos a otros, haciendo fervientes incondicionales por lo menos como mispectadores.

Antaño era labor de los incondicionales, a los que había entrado la chifladura deportiva, y se les miraba casi como cuervos raros precisamente por formar un oasis solitarios en pleno desierto. Cuervos raros los escogidos, y la masa proletaria, en general, las clases bajas que no podían permitirse apenas los lujos a que entregaban los señoritos, matando el tiempo con esas diversiones.

Poco a poco las cosas han variado y el deporte se ha democratizado enormemente, entrando de lleno en todas las clases de la sociedad como si fuese el microbio de una gran peste. Y ahí estamos todos envenenados por las sugestiones que encierra indudablemente el deporte y a las que no tienen más remedio que rendirse aún los más reacios. Ello ha sido causa de que con todo se haya formado un espectáculo interesante con toda la variedad deportiva, que ha traído aparejado un enorme movimiento monetario en todas estas organizaciones, que es mirado con la natural codicia por quienes son causa de que pasen por las taquillas los ríos de oro de los espectadores. Y, naturalmente, como hay que vivir en esta época difícil en que el trabajo escasea, es preciso sacar tajadas del espectáculo, para lo cual tienen todo el derecho quienes son los artifices de que eso ocurra.

El capital y el trabajo, en lucha por el reparto de los beneficios. Problema que es de actualidad en el mundo.

Sin embargo, aún existen deportes para ricos, en los cuales apenas ha entrado todavía la gente modesta y se conservan defendiendo los últimos reductos, aunque con la máscara de la hipocresía.

Aquí está el tenis, juego costoso que no está al alcance de todo el mundo porque la "herramienta" a emplear se deteriora fácilmente y es preciso tener el bolsillo a modo para poder soportarlo. En cada partido hay que cambiar las pelotas con que se juega y a veces hasta las raquetas, por lo menos entre los grandes jugadores internacionales. Ello es capaz de arruinar a quienes no cuentan con medios abundantes.

Claro está que los paganos suelen ser generalmente los clubs; pero éstos no podrían subsistir sin los recursos que les proporcionan precisamente las cuotas de sus socios, siempre elevadas.

Por estas causas el tenis no está al alcance de cualquiera y conserva cierto aristocratismo, que se conservará todavía en bastante tiempo al margen del profesionalismo.

Aunque esto ocurra, es imposible que

BOXEO

CARPENTIER OPINA

...y hace revista de los mejores boxeadores mundiales



Georges Carpentier se ha permitido hacer una especie de revista general de los mejores boxeadores mundiales de todas las categorías. Según él, en el peso mosca, aparte Angelmann, que no es sino campeón del mundo según la I.B.U., dos hombres dominan la situación: Kid Montana, campeón, y el joven Midget Wolgast. Cree que Montana es imbatible por el momento y le juzga a éste como uno de los mejores pesos moscas que se hayan visto desde que Wilde, Paicho Villar y Fidel la Barba pasaron a la historia.

En el peso gallo, después de la retirada de Alf. Brown, ve igualmente a dos hombres sobresalientes: Sixto Escobar y Lou Salika. De Baltasar Belenguer "Sangchili", dice que no quiere hablar, porque, apenas si ha demostrado cosa importante desde que se hiciera con el título.

De Freddie Miller dice que sigue siendo el rey de los plumas; pero que Mike Belloise le sigue muy de cerca, y que, sin embargo, no le hubiera disgustado verle a Maurics Holtzer pelearse por el título con el campeón en el combate tan largamente esperado por aquél.

En los pesos ligeros le cita en primer lugar al eterno Canzoneri; pero cree que para el próximo invierno, el pequeño Pedro Montañez habrá jugado su última carta y dicho su última palabra.

Refiriéndose a los pesos welters recuerda el eterno duelo entre Barney Ross y Jimmy Mac Larnin, mas no deja de fijarse en Routsider, el mejicano Bobby Pacho.

Para los medios tiene unas líneas más. Después de citarle al campeón del mundo, su compatriota Marcel Thil, recuerda a Freddie Steele, Lou Brouillard y Erich Seelig.

Hablando de los semipesados, dice que se confiaba mucho en el británico Jack Mac Avoy, pero que su reciente derrota frente al campeón John Henry Lewis, le ha situado en un plano más modesto. De éste dice que, después de esta victoria, se le considera hasta un adversario para el campeón mundial de los pesos pesados, James Braddock.

Y, por último, llegando a los pesados, habla de un campeón, Braddock, y de una supervetete, Joe Louis. Para los demás pesos pesados no tiene ni media palabra. Verdad es que termina diciendo que "ésta es otra historia", y que tiempo llegará en que todos nos acordemos de que en el mundo hay un Braddock, un Louis y algunos boxeadores más con hambre de gloria.

viva sin que le lleguen las salpicaduras profesionales, porque el dinero es muy tentador y a todos gusta.

Así vemos que poco a poco una parte de las grandes figuras mundiales como Tilden, Richard, Vines, Cohet, entre otros varios, han claudicado, haciéndose "pross" de tomo y lomo, sin avergonzarse de ello. ¿Por qué?

Pero todavía tienen el campo bastante limitado, a pesar de que son figuras cumbres del tenis, y sus entradas en las parodias de matches y campeonatos son reducidas. Puede salvarse Norteamérica porque allí abunda todo, y el dinero está presto a salir cuando se sabe hacer una buena publicidad de los que actúan.

Si este actor es Tilden, el ídolo americano, y seguramente uno de los mejores jugadores que hayan existido, que todavía cuenta con simpatías, se verá que la gente responde y pueden ir tirando quienes ahora viven de este deporte.

Sin embargo, próxima su retirada del servicio activo, se comenta que Tilden no ha ganado de profesional tanto como lo que ganaba cuando aparecía como amateur puro.

¿Qué enseñanzas nos trae la vida deportiva? Y pensar que los federativos del atletismo francés han condenado al ostracismo a Ladoumège por cobrar cuatro perras gordas en un match de exhibición... ¿Cuán simpleza!

José de TRAUKO

Servicio de vapores

Barcelona-Palma y Palma-Barcelona: salidas diarias (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas; llegada, a las 7 horas.

Valencia-Palma: lunes a las 7. Palma-Valencia: domingo a las 20. Valencia-Ibiza-Palma: jueves a las 20; de Ibiza, viernes a las 7.

Palma-Ibiza-Valencia: miércoles a las 21; de Ibiza, a las 23.

Ciudadela-Palma: miércoles a las 19. Palma-Ciudadela: viernes a las 19.

Alicante-Ibiza-Palma: domingo a las 12; de Ibiza a las 24.

Palma-Ibiza-Alicante: viernes a las 12; de Ibiza a las 21.

Palma-Mahón: martes, a las 20. Mahón-Palma: lunes a las 20.

Palma-Cabrera: Los miércoles y sábados a las 4 de la mañana para regresar los mismos días a las 5 de la tarde.

BROMAS Y VERAS

Casos y cosas Se dice que...

El equipo "potentado" de la provincia, está dando un concierto de... "violón" que es una "delicia"...



Durante sus recientes "tournée", ha cosechado tantos éxitos y ha hecho tanto "ruido", que ha dejado completamente sordos a todos los públicos que han tenido la "suerte" de verle "actuar".

Su "raid" ha constituido un "paseo" triunfal, desde Inca hasta El Grao, donde, después de pasar por Barcelona y Sabadell, han hecho gala de un "temple" poco común.

Decididamente ante tales éxitos, motivos suficientes tenemos para estar de enhorabuena... durante cuarenta días consecutivos... con sus respectivas noches.

Según las estadísticas, el "Mallorca", en tres partidos, ha cosechado dieciocho goals y ha marcado cuatro... ¡Suerte que estamos en los tiempos del "record"!

Ante todo ello los conspicuos e "istas" rojos, no caben en su "pellejo" de indignación... y preguntan, con asombro, en dónde estará la delantera "cañón"... la "mejor" delantera de España... ¿Y... en dónde ha de estar?

Se dá ya por descontado que la directiva roja, ha tomado algunos acuerdos "extremistas"...

Uno de ellos, dícese, es ir a la liquidación casi total de su equipo e injertarle algunos brotes de gente vasca o catalana...

En lo que no hay todavía unanimidad es en eso de si serán vascos o catalanes los importados.

En una palabra: se quiere formar un equipo, que sea capaz de devolver el 5 a 0, el 6 a 3 y el 7 a 1, con creces... Nos parece muy bien... y muy difícil.

Pero... esperemos a que todo este "pleito" se ponga en claro... y no anticipemos acontecimientos que parecen estar ya sobre railes para llegar al punto de destino.

No obstante, comentaremos, brevemente, la actual crisis que "padece" el "Mallorca"...

Alzamora, comentando la actuación del "Mallorca", en Sabadell, en el semanario "Sports", dice:

"... que el "Mallorca" no ha encontrado la forma esta temporada; y que cuando más ha tenido una tarde de inspiración. ¿Causas de la falta de forma?..."

No habiemos tampoco de los valores individuales. Quizá alguno mejor en la actualidad, pero lo que no se puede negar es que los que ya figuraron en el famoso cuadro, — se refiere al que jugó la Copa Mediterráneo — están, bastante por debajo de su forma de entonces, aunque su fama quizá haya aumentado.

Es decir que en conjunto e individualmente, el equipo actual, es netamente inferior al del Torneo Mediterráneo, aunque reúna mejores y más costosos elementos.

Verdad indiscutible, es que el conjunto rojo está mucho más en baja forma que cuando jugó el Torneo Mediterráneo, pero verdad es también que, individualmente, es superior a aquél...

Pero, como las causas de la crisis son patentes, hay que buscar el origen al mal, por lo que se impone una investigación antes de llegar a remedios radicales.

Por ejemplo: ¿no radica el mal, en la dirección técnica del equipo?

De ser así. ¿Por qué no volver al mismo estado de cosas que cuando el ya famoso Torneo Mediterráneo?

Asunto es ese que debe meditar se...

renamente, no sea cosa que en vez de aliviar al paciente con la "transfusión", se le empeore...

Es decir, que el remedio no resulte peor que el mal, puesto que los "cesantes" podrían hallar la buena forma en otro equipo, y darle el disgusto al "Mallorca", como otros ya se lo han dado... ¿Hemos nombrado a Albella?

Ante el probable licenciamiento de los "cuotas" del cuartel rojo, son varios ya los clubs que están zurciendo las redes, a fin de "pescar" algunos de los "ceféceos" que van a echarse al mar... Pesca pescando...

Leemos en una reseña de fútbol: "El árbitro estuvo muy mal. Fué indignante. No silbó dos penaltis contra el equipo forastero, por el público le reclamaba."

¡No sabría el público reclamarlos "convenientemente"!

El lunes publicamos los nombres de la selección que el domingo debe jugar contra la menorquina.

Veremos si sobre el campo estarán todos los que deben, porque anda diciéndose por ahí, que algunos van en viaje de recreo o sea como "réclame" de la taquilla...

De ser verdad, eso, Doña Ferie...

Miguel Borrás, el jugador rojo que tan poco papel ha hecho esta temporada... hállese en Mahón, y sienta grandes deseos de alinearse con la selección menorquina, habiéndose ya pedido permiso al Mallorca para tal fin...

Comprendemos los deseos de Borrás, pero también comprendemos que, para ser seleccionado hay que hacer méritos sobre el "cesped", cosa que no ha hecho este año.

Pero por nosotros, que juegue...

El "Medi", al hablarle del brasero, en nuestra anterior, se enfadó... e hizo pagar el pato al "Athletic" al que venció por la mínima (3-2).

¡Caray, con las calorías!

El mejor elemento que tuvo el sábado el "Medi" fué Oñate... que le salvó de la derrota... puesto que interceptó tres tiros que, a meta batido, se colaban ya en la red.

El "Iberia", por fin, logró poner número en su casilla...

Fué a costa del equipo de Colomina, con quien consiguió un honorable empate... y con ello poner el "1" en su "domicilio"...

¡Ya era hora!

Ferrando, en el velódromo, durante la prueba con motos comerciales, le dobló a Llompart por ¡catorce! veces... y éste haciéndose el sueco... o el "tongo"... lo que quiera... porque no nos parece "normal" que no se diera cuenta que se le doblaba demasíadas veces.

Vamos, Miguel, que eso no es muy "campeñil"...

Y del "Racing" de Manacor, ¿qué se creen?

Verdad que aprieta mucho?

Veremos si llegarán al final con esta furia, o va a deshincharse al menor pinchazo...

Así se juega el fútbol... ¿Verdad, Crespinet?

LIBRERIA DE GUASP

"Día del Libro". — Rebaja del 50 % en determinados libros

Revista RADIO QRA

Poliglota, publicación mensual 3 ptas. al año Redacción y Administración: Luis Fábregas, n.º 5. — Telf. 2724.

Banco Español de Crédito

Casa Central: MADRID — Alcalá, 14

Capital social Ptas. 100.000.000'00 Capital desembolsado 51.355.500'00 Fondos de Reserva 70.592.954'34

SUCURSAL DE PALMA — Palacio, 49

Teléfono 2514

Más de 400 Sucursales en España y Marruecos

Corresponsales en las principales plazas del mundo

Abonamos los siguientes intereses:

Cuentas corrientes — A la vista 1 1/4 % Imposiciones a plazo A 3 meses 2 1/2 % — A 6 meses 3 % — A un año, 3 1/2 %

CAJA DE AHORROS

Libretas a nombre de uno o varios titulares 2 1/2 %

Departamento de Cajas fuertes de alquiler

Ejecutamos por cuenta de nuestra clientela toda clase de operaciones de Bolsa, descuento de cupones, descuento y cobro de letras, giros, créditos de aceptación, etc., etc.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Se acordó, en el Consejo de Ministros celebrado ayer, convocar una conferencia nacional para estudiar el problema de la producción y trabajo en las minas, y nombrar al Sr. Gordón Ordás, Embajador extraordinario de España para asistir a la toma de posesión del nuevo Presidente de la República de Cuba.

Se sabe que en el Consejo se cambiaron impresiones sobre los candidatos a la Presidencia de la República y se acordó no deben figurar en la candidatura los jefes de los grupos republicanos gobernantes, quedando, por tanto, descartados los Sres. Azaña y Martínez Barrio; parece que también se acordó que tampoco ningún marxista ocupe dicha presidencia.

El Jefe del Estado en Sevilla

Madrid, 22 (2'40)

Animación. — Gran recibimiento. — Aclamaciones

Sevilla. — Desde primeras horas de la mañana comenzó a afluír público a la estación de la Plaza de Armas para recibir al Presidente de la República don Diego Martínez Barrio, presidente de la Generalidad señor Companys y personalidades que les acompañan.

A las ocho el gentío situado en la explanada era imponente.

Había comisiones oficiales y representaciones de todos los organismos sevillanos.

También se encontraban el alcalde de la ciudad, cardenal Illudain, presidente de la Diputación, comandante general de la segunda División, almirante jefe de la base naval de Cádiz, jefe de la base aérea de Tablada, comisario de Policía y otras personalidades.

El gobernador marchó en automóvil a la estación de los Jerónimos y desde allí vino acompañando al Jefe del Estado y demás autoridades.

Entre los organismos que concurrían al recibimiento, figuraba la "Cobla Barceloneta".

A las ocho y treinta y cinco entró el tren en agujas, prorrumpiendo el público en vítores a la República, a Martínez Barrio y a Companys.

El momento de descender del vagón fué emocionante. El gentío rompió el cordón de fuerzas y rodeó a los presidentes del Estado y de la Generalidad, aclamándoles con entusiasmo.

A duras penas pudieron llegar hasta el sitio en que se encontraba la compañía encargada de rendir honores y una vez que lo consiguieron pasaron revista a las tropas, desfilando éstas con gran marcialidad.

Acto seguido las personalidades citadas y autoridades se dirigieron a la Puerta del Reloj, para tomar los coches que tenían preparados y trasladarse al Hotel Madrid.

El aspecto de la explanada, de la estación era imponente.

El Presidente de la República subió a un landó tirado por cuatro caballos.

Le acompañaban el alcalde, comandante de Marina y ayudante de órdenes.

En otro coche se acomodaron el Presidente de la Generalidad, presidente de la Diputación de Sevilla y consejero de Hacienda de la Generalidad, señor Martí Esteve.

Se oyeron vivas a Cataluña libre, a los que contestaba el señor Companys con vivas a España libre.

En la plaza de la Magdalena el recibimiento tuvo caracteres apoteósicos.

Breve descanso. — En el Ayuntamiento. — Recepción

Sevilla. — Una vez dichas personalidades en el Hotel Madrid, descansaron durante una hora.

A las diez y media el Presidente de la República y el de la Generalidad bajaron a la planta baja de hotel, donde habían acudido las autoridades, numerosos amigos y representantes de los partidos de izquierda.

A las once y cuarto abandonaron el hotel, ocupando los mismos coches y se trasladaron al Ayuntamiento.

La plaza de la Villa se encontraba totalmente llena de gente.

El edificio municipal estaba adornado con banderas republicanas y colgaduras.

Al entrar en la Plaza de la Villa los coches presidenciales, el público prorrumpió en vivas.

Una vez que el Jefe del Estado entró en el Ayuntamiento, la Banda municipal interpretó el himno nacional.

Después la "Cobla Barceloneta" interpretó diversas sarritanas, siendo ovacionada.

El jefe del Estado ocupó la presidencia del salón capitular, sentándose en ambos lados, el presidente de la Generalidad, ministro de Comunicaciones, gobernador, alcalde, presidente de la Diputación y diputados a Cortes.

El alcalde pronunció breves palabras, saludando y dando la bienvenida a los presidentes de la República y de la Generalidad.

Seguidamente el señor Companys expuso la profunda gratitud que sentía por el grandioso recibimiento tribu-

do al jefe del Estado y a los representantes de Cataluña.

Por último habló el jefe del Estado. Dijo que por el cargo que ocupaba tenía que limitar el uso de la palabra. Recordó que nació en Sevilla y aquí se inició en política y probablemente en esta tierra descansará.

Dirigiéndose a diversas personas y autoridades presentes en el salón, dijo que era el mismo que antes, cuando ocupaba uno de los escaños del Municipio sevillano.

Terminó haciendo votos para que todos trabajen por la prosperidad de España y de la República.

Todos fueron ovacionadísimos. Acto seguido el Presidente de la República y personalidades abandonaron el Ayuntamiento en medio de grandes aclamaciones.

En la Feria. — Almuerzo íntimo. — A los toros

Sevilla. — Una vez terminada la recepción, los presidentes, ocupando los landós oficiales, marcharon a la Feria.

Visitaron detenidamente varias casetas, siendo muy obsequiados y aplaudidos.

En las primeras horas de la tarde fueron obsequiados con un almuerzo típico en la Venta de Antequera.

Después Martínez Barrio, Companys y Blasco Garzón volvieron a pasear por la Feria y a las cuatro de la tarde se trasladaron a la paza de toros para presenciar la corrida en la que se lidiaron ocho reses de Belmonte, por los diestros Diego de los Reyes, Torerito de Triana, Pascual Márquez y José Ortega (Galit).

El lleno fué completo. Los palcos estaban adornados, especialmente el presidencial.

Después de la corrida, a última hora de la tarde volvieron a la Feria para visitar la caseta de la Asociación de la Prensa sevillana, donde se les obsequió con un vino de honor.

Por la noche asistieron a un banquete de gala en el Hotel Andalucía Palace y después a una función teatral en el Coiseo de la Exposición.

ASUNTOS DE BALEARES

Mahón 22 (3'00)

Huelga general en Ciudadela y Mahón

Se ha declarado la huelga general en Ciudadela. Con dicho motivo, se celebró un mitin y una manifestación, la cual se enfrentó con varios guardias jurados: éstos requirieron a la Benemérita, produciéndose entonces un choque, haciendo varios disparos los guardias del citado Instituto.

Resultaron dos heridos, uno de ellos de pronóstico grave.

Los agresores fueron conducidos a la cárcel del partido.

En Mahón y como protesta por lo ocurrido, se ha declarado también la huelga general. Reina tranquilidad.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 22 (1'30)

Su reunión en la Presidencia. — Sin manifestaciones a los periodistas. — La referencia verbal de lo tratado

Ayer, a las once de la mañana se reunió el anunciado Consejo de Ministros en la Presidencia bajo la presidencia del señor Azaña.

La reunión terminó a las dos menos cuarto.

Tanto al entrar como al salir los ministros no hicieron ninguna manifestación a los periodistas.

El primero en salir, momentos antes de terminar la reunión fué el Ministro interino de Gobernación, señor Casares Quiroga, quien únicamente dijo a los periodistas marchaba al Ministerio de Obras Públicas, del que es titular a despachar diversos asuntos.

Al salir el Ministro de Trabajo, dos y media de la tarde, dió a los periodistas la siguiente referencia verbal:

Presidencia. — Un acuerdo sobre concesión de diez millones de pesetas para la Junta de Socorros de Asturias.

Por el Consejo se ha aprobado una propuesta hecha por el presidente para organizar en la Presidencia del Consejo un Patronato encargado de acometer la edición completa y depurada de los clásicos españoles, con intención de popularizarlos.

Por el ministro de Estado se ha he-

cho un resumen detallado de la situación internacional. Se ha tomado el acuerdo de investir a don Félix Gordón Ordás, de la condición de embajador extraordinario de España para asistir a la toma de posesión del nuevo Presidente de la República en Cuba, correspondiendo así a la invitación especial que ha hecho a España el Gobierno cubano.

Quedó ultimada la propuesta de condecoraciones de la Banda de la República, que son las siguientes:

Doctor Josef Rest, Bibliotecario de Friburgo; Excmo. Sr. Cherif Sapri, Subsecretario del ministerio de Negocios Extranjeros de Egipto; Excmo. Sr. don Pablo Hevessy, Ministro plenipotenciario de Hungría en Madrid, que desempeñó su cargo por espacio de más de cuatro años; Excmo. Sr. Skinner Kless, ministro de Relaciones Exteriores de Guatemala; Excmo. Sr. Tewfi Kamil, ministro plenipotenciario de Turquía en Madrid; don Roberto Castrovido, ex diputado a Cortes; don Rosendo Castell, laureado de San Fernando, general de Sanidad Militar; don Domingo Barnés, ex ministro; don Manuel de la Cruz, director de la Escuela Central de Tiro, y don Francisco Mata, general de Artillería de la Armada y subsecretario del ministerio de Marina.

Justicia. — Se continuó y ultimó el estudio del proyecto de ley sobre elección de vocales del Tribunal de Garantías.

Expediente sobre gratuidad en las certificaciones de nacimiento en los niños en la edad escolar cuando lo necesitan para su ingreso en las escuelas primarias.

Expedientes de Hacienda, sobre un crédito de 77.460 pesetas por el XIV Festival de la Sociedad Internacional de Música, que se celebrará en Barcelona.

Guerra. — Varios expedientes, algunos de ellos de libertad condicional. Expediente para extender la concesión de quinquenios a los sargentos mayores de las fuerzas indígenas de Marruecos; otro sobre delimitación de la zona de Cartagena a los efectos de adquisición de propiedades por extranjeros, y varias propuestas de mandos del ministerio de la Guerra que afectan a tres coroneles y un teniente coronel.

Obras Públicas. — Expediente en relación con las obras de refugio pesquero de Barbate.

El Gobierno examinó la cuestión planteada por el no pago de la mensualidad extraordinaria a los ferroviarios de los Andaluces, problema para cuya solución urgente se tomarán las medidas oportunas por el ministro de Obras Públicas.

Marina. — Tres decretos.

Acuerdo creando el cargo de inspector central de formación profesional, de la Escuela de Trabajo.

Agricultura. — Concesión de un anticipo reintegrable, a los yunteros asentados.

Se tomó acuerdo para que por los ministerios de Industria y Trabajo se proceda a la convocatoria de una Conferencia nacional y al estudio del problema de la producción y el trabajo en las minas.

Ampliación de Consejo

De ningún tema de carácter político se ocupó el Gobierno en el Consejo. Todos los asuntos tratados fueron administrativos, y el primero fué una propuesta razonada del señor Azaña, acerca de la conveniencia de editar las obras de nuestros clásicos para darlas a conocer al pueblo.

El Jefe del Gobierno que habló extensamente de este asunto hizo ver la importancia de popularizar una vez depurada una edición completa de los clásicos, que será editada por el Ministerio de Instrucción Pública y difundida por toda la nación, regalándose a todos los centros culturales, bibliotecas y escuelas en general. Se nombró una ponencia formada por los señores Franco y Domingo, con objeto de estudiar, el primero, la parte de la edición concerniente a la Hacienda, y el segundo, lo relacionado con el nombramiento del Patronato encargado de seleccionar las obras y publicarlas, labor que, después, en su conjunto, corresponderá a la Presidencia del Consejo de ministros.

Otro de los temas interesantes tratados por el Gobierno ha sido el de la convocatoria de una Conferencia Nacional para el estudio del problema de la producción y el trabajo en las minas. Es el eterno conflicto que cada año o cada dos años surge en España como consecuencia de la superproducción de carbón mineral. Asturias produce más carbón que lo que España necesita para su consumo, y resulta que por la escasez de pedidos periódicamente se acumulan grandes cantidades de este mineral, que no encuentra fácil salida y por otra parte los obreros no se avienen a la reducción de jornada y jornales para equilibrar en lo posible la producción y el consumo. Además, los tratados de comercio con Inglaterra, obligan a España a adquirir carbón de este país en compensación a los frutos que se exportan, y esta circunstancia viene a agravar la difícil situación en que se encuentra la explotación de las minas en Asturias.

La conferencia aludida buscará medios para resolver el conflicto, que no es, ni más ni menos grave que en años anteriores, sino idéntico, porque iguales son las circunstancias que siempre concurren.

Aun cuando tanto el Jefe del Gobierno como los demás Ministros en sus conversaciones de ayer mañana y tarde,

hayán insistido en que en el Consejo no se trató para nada de ningún asunto político, se sabe que durante la reunión se cambiaron impresiones sobre los candidatos a la Presidencia de la República sin concretar, acordándose no deben figurar en la candidatura los Jefes de los grupos republicanos que integran la actual coalición gubernamental, quedando, por lo tanto, descartados los señores Azaña y Martínez Barrio.

Parece que se acordó que tampoco la presidencia de la República la ocupe ningún marxista.

Se estima que el Presidente debe ser una persona que tenga una significación republicana, pero que no recaiga el nombramiento en dirigentes de esos partidos por que se verían privados de la orientación y dirección política que les es necesaria.

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 22 (1'35)

De Justicia. — La elección de Presidente del Tribunal Supremo

El Ministro de Justicia, hablando con los periodistas, les manifestó que entre los primeros proyectos que desea el Gobierno aprueben con mayor rapidez las Cortes, figura el relativo a las nuevas normas para la elección de Presidente del Tribunal Supremo.

El proyecto es muy sencillo: establece que el presidente del Supremo se elija libremente por una asamblea compuesta de igual número de miembros, elegidos por cada uno de los tres poderes siguientes: el legislativo, el ejecutivo y el judicial. La asamblea se constituirá así: 25 diputados designados libremente por la Cámara, para este efecto; 25 profesionales nombrados por el Gobierno libremente, teniendo en cuenta los años de servicio, competencia y categoría de los designados, y otros 25, nombrados por magistrados, fiscales y jueces.

Elegido por este procedimiento el presidente del Tribunal Supremo, su mandato será por diez años.

La Comisión Mixta de traspaso de servicios de la Generalidad

Hoy o mañana reanuda sus reuniones en Madrid en la Presidencia del Consejo, la Comisión Mixta de traspaso de servicios a la Generalidad. Las reuniones se celebrarán bajo la presidencia del presidente de la Comisión, subsecretario de la Presidencia, señor Fernández Clérigo. Los dos únicos puntos que tiene que tratar la Comisión son el traspaso del cobro de la contribución territorial a la Generalidad para que ésta lo efectúe por sus organismos adecuados y el traspaso del Orden público.

Este último punto lleva aneja la creación de la Junta de Seguridad de Cataluña de la que es presidente nato el ministro de la Gobernación y forman parte de ella el subsecretario de la Gobernación, el consejero de Gobernación de la Generalidad, el inspector general de la guardia civil y otras personalidades.

El estudio y solución del traspaso de estos servicios se efectuará rápidamente y puede decirse que, a mediados del próximo mes, como máximo, será un hecho el traspaso total de los servicios a la Generalidad de Cataluña, a fin de que la región autónoma pueda disfrutar plenamente de su autonomía.

Relación de nuevos destinos de la Guardia Civil

Ayer se hizo pública la siguiente relación de destinos de la Guardia Civil:

Coroneles: don Eduardo Escobar, de la Comandancia de León, al 19 Tercio.

Don Julián Espinosa, de la 2.ª Comandancia de Huelva, al 5.º Tercio.

Don Fernando Núñez, del 23 Tercio, al 1.º Tercio.

Don José Osuna, del 7.º Tercio, al 24.

Don Pío Navarro, del primero, al octavo Tercio.

Capitanes: Don José Fariñas, de la primera Comandancia de Pontevedra, a la segunda de Vizcaya.

Don José Ranañal, de la tercera compañía de la Comandancia de Coruña, a la cuarta de Córdoba.

Don Gumersindo Varela, de la plana mayor de la Comandancia de Coruña, de cajero, a la primera compañía de la de Zamora.

Teniente don Francisco González Rodríguez, de la Comandancia de Pontevedra a la de Zamora.

Asimismo se ha dispuesto que pasen a situación de "disponible forzoso", en las condiciones que determina el artículo segundo de la orden del ministerio de la Gobernación, los comandantes de la Guardia civil don Eduardo Nofuentes Montoro, de la Comandancia de Lago; D. Federico Pareja, de la de Huesca, y don Emiliano López Montijano, de la de Oviedo; el capitán don Santiago Maroto González, de la de Badajoz, y el teniente coronel de la Guardia civil, con destino en la Comandancia de La Coruña de primer jefe, don Benito de Haro Lumbreras.

"Ahora" habla del sistema parlamentario

El diario "Ahora" dice que los malos vientos para el sistema parlamentario corren por todas partes. Reconocemos los vicios y defectos de dicho sistema, pero todo es susceptible de ser corregido. Además, hay que recordar que el país europeo que posee una Constitución política más ultra parlamentaria es España, y en tanto se vive dentro de un sistema hay que practicarlo. La realidad nos dice que las fuerzas políticas huyen del Parlamento. No se sabe lo que pasa en esta Cámara, pero es lo cierto que no hay diálogo eficaz ni continuidad en los trabajos. Quizá por eso el señor

Azaña anuncie la reforma del reglamento. Ahora vemos que la Cámara realice esfuerzos supremos, pero aislados. Materia objetiva, como el artículo de la ley de los militares retirados, pero en cuanto el esfuerzo se cumple sobreviene la vacación. Los amantes de la dictadura pueden burlarse de la convención, pero no los liberales. Con diálogo razonado y trabajo perseverante el Parlamento puede ser útil.

Tranquilidad. — Se levantará el estallido de alarma y censura de prensa?

El día de ayer fué de gran tranquilidad tanto en el orden público como político.

Ausentes de Madrid la mayoría de los diputados, los comentaristas políticos se limitaron a los acuerdos del Consejo de la futura elección presidencial.

Se decía ayer que era muy probable que el Gobierno, en vista de que el día de ayer se halla estabilizado, se decidiera a levantar el viernes el estado de alarma en toda España y por lo tanto a la censura.

La Comisión de suplicatorios no se reunió ayer por falta de número.

Ayer tarde estaba convocado para celebrar sesión la Comisión de suplicatorios, la cual no pudo reunirse por falta de número.

Volverá a reunirse hoy a la una de la tarde.

Se dice que entre los asuntos a incluir en la mar figura uno contra un diputado de Cortes acusado de favorecer e intentar entrar en un asunto de contrabando de ganado portugués por la frontera extirvienseña.

De concederse este suplicatorio, habría derivaciones importantes, pues parece que en el procedimiento iniciado se acusa algunas complicaciones que podrían alcanzar a personas de algún relieve.

Teodomiro Menéndez, enfermo no pudo asistir a la tarde de ayer estuvo en la Cámara el subsecretario de Obras Públicas y ex-diputado don Teodomiro Menéndez.

Fué saludado por algunos diputados entre ellos González Peña y Just, a quienes manifestó que desde hace algún tiempo se encuentra en Madrid, asistido por el Dr. Segovia, quien le acompañó a un establecimiento de ortopedia a fin de adaptarle en el calzado unas zapatillas que le permitan caminar.

Añadió que tiene fractura de la columna vertebral y de la pelvis, por lo que continúa sometido a un tratamiento médico energético.

La tarde del Presidente. — Entrevista con Casares Quiroga. — Lo que dijo a los periodistas

A las siete de la tarde llegó a la Presidencia el Jefe del Gobierno.

Media hora después llegó el Ministro interino de Gobernación, señor Casares Quiroga, quien sostuvo una larga conferencia con el Presidente.

Al salir, el señor Casares no hizo ninguna manifestación.

También acudieron los Ministros de Estado y Trabajo.

A las diez salió el señor Azaña. Habló al acuerdo del Consejo de editar los clásicos, diciendo era una idea que tenía desde hace tiempo. Se harán tres ediciones de lo más saliente de nuestra literatura clásica para repartirlas por toda España. Una de ellas se distribuirá gratuitamente a las Escuelas nacionales y se nombrará una Comisión de literatos competentes para que elijan las mejores páginas de nuestros clásicos.

También se propone hacer una edición de lujo que espera poder llevar a cabo con la ayuda de Hacienda.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 22 (1'35)

El aviador cubano Menéndez

Acompañado del embajador de Cuba en España, señor Pichardo, estuvo en el Ayuntamiento el aviador afecto a los servicios aéreos de Cuba, R. Menéndez de Sotomayor.

En ausencia de don Pedro Rico, fue nombrado recibidos por el primer teniente de Alcaide, señor Saborit y por varios concejales.

Cruceos españoles en Tángier

Comunican de Tángier que han fundado en aquel puerto los cruceros españoles "Miguel de Cervantes", "Almirante Cervera" y "Libertad".

Los citados buques permanecerán varios días en aquellas aguas.

El Almirante de la escuadrilla saltó a tierra, cumplimentando a las autoridades.

Se preparan festejos en honor de los marinos españoles.

Un proyecto de vuelo Madrid-Buenos Aires en 6 etapas

El aviador Vélaz Medrano tiene proyectado un viaje Madrid-Buenos Aires en 6 etapas, en una avioneta monoplaneada idéntica a la cual el aviador Ricci realizó el vije a Guinea.

El aparato es de construcción española.

Volará sin ayuda oficial: los concursos que tiene para el viaje son del Ayuntamiento de Vinuesa (Soria), su pueblo natal y de muchos paisanos suyos que se inscriben en una suscripción.

La guerra italo-etíope

De fuente abisinia se desmiente la ocupación de Ankober por las tropas italianas

Parece se está librando un violento combate al norte de Addis-Abeba

La toma de la capital de Abisinia es cuestión de horas, se afirma en Roma

El comunicado italiano dice que, en el Ogaden, los destacamentos motorizados se han situado a 100 kilómetros de sus puntos de partida

El mariscal Badoglio ha llegado a Dessie, donde ha instalado su cuartel general

Ankober no ha sido ocupada

Addis-Abeba. — El Ministro de la Guerra desmiente las noticias italianas según las cuales Ankober no ha sido ocupada.

Se está librando un violento combate al norte de Addis-Abeba

Addis-Abeba. — Noticias no confirmadas oficialmente, afirman que se está desarrollando un violento combate al norte de esta capital, aunque no se tienen detalles sobre el punto donde se libra el combate ni la suerte del mismo.

Enorme sensación en la capital etíope

Addis-Abeba. — La noticia circulada insistentemente de que se está librando un encarnizado combate al norte de esta capital, produce enorme sensación.

No se posee todavía detalle alguno sobre el particular.

De todas maneras se nota gran movimiento, tomándose las últimas precauciones. Numerosos súbditos británicos de la Legación inglesa y millares de indios, árabes y súbditos de las naciones más diversas han entrado en el parque de la Residencia, pidiendo refugiarse allí: se les ha instalado en el campo de concentración organizado en las inmediaciones de la Legación inglesa.

En los alrededores de las demás Legaciones también se han instalado campos de concentración con cocinas.

Los extranjeros esperan en una atmósfera de calma la llegada de los italianos.

La ocupación de Addis-Abeba es cuestión de horas, dicen de Roma

Roma. — Se afirma que la ocupación de la capital de Abisinia es sólo cuestión de horas.

De las tres carreteras que parten de Dessie hacia la capital etíope, será utilizada por el mariscal Badoglio la que fué construida tiempos atrás por un ingeniero ruso y que se encuentra en buen estado para el tráfico de las grandes unidades motorizadas.

La ocupación de Addis-Abeba se efectuará, pues, según el plan elaborado desde hace tiempo por el Estado Mayor italiano. La impresión reinante es que nada impedirá que los centenares de autos blindados y tanques que efectúan la marcha lleguen a la capital etíope.

Las autoridades militares italianas consideran que el ejército de voluntarios que se dice se ha organizado para defender Addis-Abeba será vencido muy fácilmente, si es que llega a oponer alguna resistencia. Las tropas etíopes están actualmente desmoralizadas, y si hace poco fueron vencidos por los italianos los efectivos regulares del Emperador, bien equipados y educados militarmente, mucho más fácil será vencer a unos pocos millares de voluntarios sin instrucción militar de ninguna clase.

Comunicado oficial italiano

Roma. — El Ministerio de Prensa y Propaganda ha facilitado el comunicado oficial número 191, que dice así:

«El mariscal Badoglio telegrafía que la victoria lograda por las tropas del general Graziani en el Ogaden tendrá graves consecuencias para los etíopes.

Nuestras tropas persiguen al adversario, que se disgrega a lo largo de los caminos frecuentados por las caravanas en el Ogaden.

Los destacamentos motorizados se situaron ayer en puntos distantes de 100 kilómetros de sus puntos de partida.

La división de Libia, compuesta exclusivamente de voluntarios alistados en nuestras colonias mediterráneas, ha dado inestimables pruebas de valor en el curso de difíciles y encarnizados combates.

La aviación ha contribuido muy eficazmente a la victoria, a pesar de las desfavorables condiciones atmosféricas.

Los destacamentos de ingeniería han desarrollado una útil actividad a fin de asegurar las comunicaciones y el avituallamiento de las tropas en acción.

En el frente septentrional continúan las sumisiones de los jefes y notables

de las regiones situadas al Oeste del Takkazze.

El cuartel general de nuestras tropas ha sido trasladado a Dessie.

¿El Gobierno se encuentra o no en Addis-Abeba?

Addis-Abeba. — Circula el rumor de que el Gobierno etíope no se encuentra ya en la capital.

Aunque se nota un movimiento de funcionarios en los edificios públicos, no se encuentra nadie que haya visto a los Ministros en el curso del día de ayer. Por consiguiente, se cree que los Ministros han trasladado sus departamentos oficiales a una población del interior, según se cree hacia la frontera del Sudán, tal como estaba previsto.

La intención del Gobierno es anular el carácter de capitalidad que tiene Addis Abeba, a fin de que la conquista de esta ciudad no signifique la caída de Abisinia.

La resolución aprobada por el Consejo de la S. de N.

Ginebra. — La resolución que ha sido aprobada por el Consejo de la Sociedad de Naciones está redactada en los siguientes términos:

«El Consejo toma nota del informe del Comité de los Trece. A prueba y renueva el llamamiento del Comité a las dos partes beligerantes para obtener, dentro del marco de la Sociedad de Naciones y en el espíritu del Pacto, un rápido cese en las hostilidades y el restablecimiento de la paz.

Constata que el día 5 de Marzo el Gobierno etíope aceptaba la apertura de negociaciones con el debido respeto a las estipulaciones del Pacto.

Constata igualmente que el día 8 de Marzo, el Gobierno italiano, contestando a este llamamiento, aceptaba, en principio, entrar en negociaciones para la solución del conflicto.

El Consejo registra con sentimiento, de acuerdo con los informes recogidos por el Presidente del Comité de los Trece y por el secretario general, que el esfuerzo del Comité de los Trece, conforme a los términos de su llamamiento a las dos partes, no haya sido coronado por el éxito.

Siente también que en estas circunstancias no se haya podido realizar la cesación de hostilidades y que la guerra continúe en condiciones que han sido declaradas contrarias al pacto.

Dirige a Italia un supremo llamamiento, requiriendo la colaboración de todas las naciones, para que aporte a la solución de su conflicto con Abisinia, un espíritu que la Sociedad de Naciones tiene derecho a esperar de uno de sus miembros fundadores y miembro permanente en el Consejo.

Recuerda que Italia y Etiopía están unidas por el protocolo de 17 de Junio de 1925 sobre el uso de gases tóxicos y por las convenciones sobre la conducta a observar en la guerra.

El Consejo de la Sociedad de Naciones insiste sobre la importancia reconocida a estos actos, por todos los Estados contratantes.»

Nota del delegado abisinio en la Sociedad de Naciones

Ginebra. — El delegado etíope en la Sociedad de Naciones facilitó una nota en la que se dice que lamenta que en las últimas decisiones del Consejo no se haya manifestado claramente que durante siete meses el Gobierno italiano está llevando a cabo una guerra de aniquilamiento contra un país cuyo único delito consiste en defender su existencia política y las vidas de sus habitantes, ancianos, mujeres y niños, contra un invasor que no tiene el menor respeto por su propia firma, al violar todos los tratados que ha firmado y especialmente la Convención de 1925 que para honra de la humanidad prohibía el uso de los gases tóxicos.

Pregunta si la Sociedad de Naciones sólo tiene intención de dirigir a Italia alguna otra nota solemne e inefectiva en favor de la paz, cuando este país ha desafiado a la Sociedad de Naciones y al mundo entero.

También pregunta si los que firmaron el artículo 16 del Convenio de Ginebra no le prestarán a Abisinia el apoyo efectivo que se prometieron recíprocamente los miembros de la Sociedad de Naciones.

En Roma se aguardan grandes noticias

Roma. — La población entera aguarda impacientemente grandes acontecimientos en Africa.

Badoglio, en Dessie

Asmara. — El mariscal Badoglio llegó ayer en avión al aeródromo de Dessie.

Antes de trasladarse al cuartel general, instalado en la citada ciudad, revisó el mariscal a un regimiento de askaris.

El camino desde el aeródromo hasta la ciudad estaba cubierto, en ambos lados, por un cuerpo de soldados del ejército eritreo.

Gran parte de la población le ovacionó.

El cuartel general ha quedado instalado en el mismo lugar donde estaba la tienda roja del Negus.

En Dessie funciona ya una potente estación de radiotelefonía y centrales de telégrafos y teléfonos que unen todo el frente del ejército.

No se reunió el Comité de los 18

Ginebra. — El Presidente del Comité de Conciliación, Vasconcelos, ha dirigido a los miembros del Comité de los 18 una carta, en la que, entre otras cosas dice que después de examinar atentamente la actual situación política y consultar a los miembros del Comité de los 18 que se encuentran en Ginebra, ha llegado a la conclusión de que el momento actual no es el más oportuno para reunir al Comité de los 18.

UN AGUDO DOLOR EN LA ESPALDA LE IMPEDIA DORMIR

COMO ELIMINÓ UNA MUJER SUS DOLORES Y PUDO RECOBRAR EL SUEÑO

Unicamente aquellos que han padecido dolor de espalda valorarán la felicidad de la mujer que nos acaba de dirigir la siguiente carta:

«Me hallaba siempre cansada, falta de energía y sin poder descansar por la noche, debido a unos fuertes dolores de espalda. Había probado ya bastantes productos que pretendían ser curativos (sin conseguir mejora alguna) hasta que decidí ensayar las Sales Kruschen. Actualmente estoy encantada de poder decir que soy una mujer distinta; rebozante de vida y energía y sin ninguna clase de dolores en la espalda.» — Sra. M. A.

El dolor de espalda es a menudo causado por la inactividad de los riñones lo cual provoca la acumulación de impurezas en la sangre. Las seis sales contenidas en Kruschen cooperarán a restablecer el funcionamiento normal de los riñones en beneficio de su salud, eliminando de la sangre todos los residuos venenosos que contenga. Como consecuencia inmediata observará Vd. con natural satisfacción de que aquellos dolores que le hacían sufrir han desaparecido. Y como siga Vd. tomando la "pequeña dosis diaria" de Kruschen los dolores de espalda serán cada vez menos frecuentes hasta que Vd. llegará finalmente a tener de los mismos el recuerdo de una pesadilla.

De venta en Farmacias y Centros de Específicos. Frasco grande: 5'50 pesetas. Frasco pequeño: 3'50 pesetas.

NOTAS SUELTAS

CIUDAD DEL VATICANO

Su Santidad recibe a una representación del Congreso Internacional de Cinematografía

Ciudad del Vaticano. — El Papa ha recibido a una representación del Congreso Internacional de Cinematografía dirigiéndoles una alocución en la que condenó la inmoralidad de las películas.

Declaró que numerosas personas van al cine sólo con objeto de ver exhibir en forma atractiva lo que frecuentemente es un verdadero ultraje y un insulto más al alma.

Después de expresar su confianza en el porvenir, bendijo a los congresistas.

INGLATERRA

En la Cámara de los Comunes. — El nuevo presupuesto de gastos. — Discurso de Eden sobre la remilitarización de los Dardanelos

Londres. — El Ministro de Hacienda ha leído en la Cámara de los Comunes el nuevo presupuesto de gastos, los cuales se elevan a 798 millones de libras esterlinas.

Los impuestos de utilidades se rebajarán en favor de los matrimonios que tienen hijos.

El superávit del nuevo presupuesto se cifra en unas 484.000 libras.

El Ministro de Negocios Extranjeros, Eden, pronunció un discurso sobre la remilitarización de los Dardanelos. Reconoció que la petición de Turquía es legítima.

El Gobierno británico —continuó diciendo— está dispuesto a discutir esta cuestión en el momento y en la forma que mejor convengan a todos los países interesados.

ITALIA

El aniversario de la fundación de Roma

Roma. — Ayer se celebró el aniversario de la fundación de Roma.

Mussolini pronunció ayer mañana desde su balcón del Palacio de Venecia una breve alocución a la multitud que se había congregado en la Plaza de Venecia, con motivo de la gran manifestación que se celebró para conmemorar el aniversario de la fundación de Roma.

FRANCIA

Refortificación de la zona de Renania

París. — Informes verídicos aseguran que Alemania apresura la refortificación de la zona antes desmilitarizada para contrarrestar las fortificaciones franco-belgas.

Los refuerzos de tropas llegan de noche a la zona dirigiéndose hacia el sur sus oeste.

Se cree que las fortificaciones de Renania serán las mayores del mundo.

ULTIMOS TELEGRAMAS

(Véanse 8.ª página)

Gas y Electricidad S. A.

Acordado por la Junta general ordinaria de accionistas de esta Sociedad el pago a las acciones de un dividendo equivalente al doce por ciento, libre de todo impuesto o gravamen, del valor nominal de las mismas, se anuncia a sus dueños que podrán hacerlo efectivo contra entrega del cupón n.º 2 todos los días laborables, de once a una, en la Caja de esta Sociedad, mediante la presentación de las correspondientes facturas.

Palma de Mallorca, 20 de Abril de 1936.

HERNIAS

Varices, hemorroides. Se tratan mediante inyecciones (sin operación) — Moines, 7 - 2.ª.

El P. Antonio Tomás Pastor
Misionero de los SS. Corazones
FALLECIÓ EL DÍA 21 DE LOS CORRIENTES
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
E. P. D.

La Rda. Comunidad de Misioneros de los SS. Corazones y familia del finado, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan una oración por su alma, y que se sirvan asistir al rosario y conducción del cadáver que será a las 4'30 de la tarde del día de hoy, y al funeral que se celebrará en la iglesia de los SS. Corazones, mañana, jueves, a las 11.

Los Excmos. Sres. Arzobispo-Obispo de Mallorca y Obispo de Vich han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Juan Taltavull Seguí
Ha fallecido
DESPUES DE RECIBIR LA EXTREMAUNCIÓN Y LA BENDICIÓN DE S. S.
A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijo, hijas, hija política, y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la asistencia al rosario que tendrá lugar en su domicilio a las 7'30 y seguidamente la conducción del cadáver y las oraciones que se rezarán en sufragio de su alma mañana, jueves, de 7 a 8 en la iglesia de Santa Eulalia.

Casa mortuoria: Bolsería, n.º 9-2.ª-1.ª

de Barcelona

Registros domiciliarios

se dirigirá a los periodistas el delegado de Orden Público, señor Casal

preguntado si continuaban los registros domiciliarios, contestando

insistiendo en preguntar a que eran de

que hasta que esté terminado el

no procede decir nada.

preguntó si pensaba ir a Madrid

testando afirmativamente, pero

que le llamara el ministro.

finalmente que había tranquilizado

absoluta en Cataluña.

¿Intento de envenenamiento?

la noticia detuvo a Vicente Montoya

Galicia, a los que, según denunciaba

culada por un cónsul hispanoamericano

se les acusa de ir envenenando

ativamente a Augusto Franco,

que tiene hecho testamento a

los detenidos.

denuncia del cónsul ha sido pre-

ruegos de una familia que

algo anormal en la vida de

de Franco y los que le rodean.

El Alcalde, a Madrid

mañana salió para Madrid el al-

esta ciudad, don Carlos Pi y

haciéndose cargo internamente

de la caldía el primer teniente de al-

señor Ventós.

Cierre de fábricas

recibido noticias en la Dele-

General de Orden Pública de que

entrar los obreros al trabajo en

de aparatos de Radio Idea,

de Caspe, y Unión Metalgrá-

la calle de Villarreal, han apata-

erradas, sin más aviso que unos

dando cuenta de la decisión de

de la

extiende en el asunto la Consejería

bajo.

Atropello mortal

autobús de la línea de San An-

de la Rambla de dicha ba-

atropelló a Antonio Brutau, de 33

causándole graves heridas, a

de las cuales falleció a los

momentos de haber ingresado en

de Socorro.

que ser que el interfecto padecía

epilépticos y le dió uno de ellos

del coche, cayendo ante el

conflicto en la fábrica "Pirelli"

consejero de Trabajo señor Ba-

manifestó que en la fábrica de

cos Pirelli, de Manresa, se ha

de huelga de brazos caí-

obrero y que la empresa res-

esta actitud clausurando la

consejero, dijo, que había llamado

obrero en su despacho conferen-

con ellos extensamente y acon-

de pusieran al habla con la

de la fábrica, lo que estos hi-

enciándose las gestiones para

hallar una solución al conflicto.

los ladrones capturados gracias

a una niña

niña vió como unos individuos

de los cierres de los escaparates

de relojería de la Rambla de Cata-

de la calle de Cortes, y se

de los géneros allí expuestos.

mediatamente denunció la niña el

de un guardia urbano, quien proce-

de la detención de los individuos.

de detenidos negaron el hecho, ale-

de que la niña se había equivocado.

de pitusa, con gran energía, sostuvo

de asación e indicó el bolsillo donde se

de guardado los relojes, donde efec-

de fueron encontrados.

de dos individuos, llamados Arturo

de Valed y Pedro Molera Sans, fue-

de puestos a disposición del Juzgado

de guardia.

de jugar Vantoldrá en Praga?

de de Alicante el equipo del "Bar-

de Vantoldrá está lesionado en la rodilla

de.

de médico dice que si se somete a tra-

de to podrá alinearse el domingo

de en Praga.

de se intentaba un golpe de mano

de Policía ha descubierto una mina

de estaba construyendo con el pro-

de de escalar el local de una Socie-

de de Seguros de la calle de Cortes y

de, fueran la caja de caudales.

de los agentes hicieron cargo de va-

de herramientas abandonadas por los

de.

de Barcelona, 21 de abril.

de ANTONIO — SOLOZABAL

de contra

de SATUR — HERNANI

de ECHABURU — ECHAVE

de contra

de ATANO — REGO

de Y QUINIELAS

de detalles por carteles y programas

de mañana, tarde y noche, grandes parti-

de dos y quinielas.

Lotería Nacional

El sorteo de ayer

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado ayer en Madrid salieron premiados con siguientes números:

PRIMER PREMIO

Ha correspondido al número 25.255, despachado en Cartagena, León y Utrera.

SEGUNDO PREMIO

Ha correspondido al número 2.582 despachado en Carmona, Madrid y Can gas Onís.

TERCER PREMIO

Ha correspondido al número 9.659 despachado en Barcelona y Huelva.

CUARTO PREMIO

Ha correspondido al número 3.388 despachado en Ubeda, Barcelona y Valladolid.

Quintos premios

34716 y 38739 despachados en PALMA; 5381; 27708; 34172; 37934; 4152; 39990 15045; 8433; 5326; 12696; 19911; 25435; 18806; 28103; 7450 39540; 327 despachado en MAHON; 35281.

Decenas y centenas

107 112 139 168 207 224 235 243 248 278 232 331 334 335 344 437 408 410 441 455 498 511 587 593 600 623 644 664 718 728 825 831 844 862 885 897 899 904 907 918 969 995

Mil

029 060 102 127 130 158 166 186 230 240 302 348 415 435 440 478 487 488 497 516 529 545 546 581 614 650 674 688 712 719 729 734 740 814 827 838 839 842 844 863 881 884 899 909 962 963

Dos mil

002 012 019 036 049 094 112 132 147 139 156 207 267 275 284 308 322 397 413 439 475 501 511 537 575 580 631 663 664 681 693 700 810 814 941 859 358 693 700 815 915 941 959 935 867 883 889 901 915 930 941

Tres mil

021 032 132 153 174 176 270 233 321 353 383 40 6412 528 540 569 683 627 654 654 691 708 718 720 727 771 808 830 831 837 949 864 870 877 926 930 963 968 969.

Cuatro mil

011 043 070 084 090 111 121 133 143 201 255 237 245 378 492 417 442 449 450 476 491 501 550 558 564 602 692 700 716 790 799 802 926 951 979 994

Cinco mil

007 008 056 123 157 174 180 182 194 195 209 237 256 314 497 405 410 543 489 568 009 323 346 315 357 361 377 392 623 642 693 725 752 754 794 854 944 945 977 982

Seis mil

055 085 102 186 215 248 261 268 269 282 287 288 316 341 350 357 381 389 430 481 487 511 51 6541 561 671 578 580 603 633 657 671 680 707 708 775 823 854 871 877 873 883 885 897 909 939 958 987 997

Siete mil

052 056 109 114 117 156 158 166 174 242 281 284 309 377 347 359 365 376

401 404 416 425 432 446 462 468 486 497

Ocho mil

025 045 056 092 103 121 127 162 165 176 17 0186 227 228 242 300 318 354 434 44 2453 572 582 585 666 709 793 799 801 803 826 850 857 995

Nueve mil

032 061 064 084 123 239 166 353 376 399 413431450 515 525 605 613 614 635 637 645 667 668 698 716 737 859 869 896 902 936 958 965

Diez mil

015 047 059 107 112 115 181 189 190 236 251 323 403 411 457 475 499 513 541 560 71 772 773 86 830 834 866 879 831 935 948 974 985

Once mil

000 002 049 105 116 165 166 169 219 233 247 268 272 289 299 302 316 348 356 380 464 527 535 570 654 696 707 800 801 829 846 890 826.

Doce mil

005 046 071 090 130 150 186 199 263 299 305 348 377 406 418 480 493 487 508 517 533 535 562 594 611 613 649 657 718 758 765 784 875 794 804 807 374 905 918 923 945 951 958 968

Trece mil

060 062 183 121 179 209 215 226 247 273 275 380 292 279 320 344 364 328 390 401 505 582 530 695 698 759 973 895 915 949 952 962

Catorce mil

011 038 043 063 096 159 193 237 247 255 340 348 354 403 441 467 497 502 594 613 614 624 639 708 805 823 824 829 863 864 895 923 957

Quince mil

036 048 133 143 179 183 185 191 233 265 267 210 335 341 347 349 363 386 425 461 467 521 579 608 725 740 801 803 812 855 856 928 963 964 974 979 999

Diez y seis mil

006 025 182 172 180 189 191 264 303 372 383 428 484 522 539 568 611 617 646 649 723 726 735 749 770 843 863 885 886 892 935 947 974

Diez y siete mil

013 113 141 143 195 244 234 409 417 492 535 540 564 567 565 703 748 778 810 839 942

Diez y ocho mil

020 022 046 050 072 103 105 107 112 116 124 158 253 267 290 301 303 319 330 345 378 408 432 445 492 539 562 589 619 652 665 676 689 711 729 745 747 746 820 840 882 936 965 966

Diez y nueve mil

027 028 032 046 070 087 109 118 183 202 225 253 281 300 331 349 363 415 423 444 448 454 463 464 519 523 535 569 690 615 745 771 802 803 864 869 886 930 955 979 992

Veinte mil

005 025 036 042 048 061 092 101 122 135 175 188 190 219 256 304 330 412 471 474 523 537 661 671 602 604 616 694 781 822 739 751 775 835 850 885 978 979

Veinte y un mil

025 053 102 105 108 117 156 165 245 204 307 315 335 338 339 384 370 415 422 427 441 717 519 522 544 570 577 603 626 651 657 656 677 714 724 739 765 885 881 898 916 980

Veinte y dos mil

003 074 093 094 129 159 178 181 188 206 209 212 217 222 232 236 269 302 315 420 439 454 487 492 511 520 603 619 871 752 768 804 816 832 908 955 956

Veinte y tres mil

050 087 089 092 220 227 242 247 263 309 337 389 395 399 439 440 449 493 500 541 550 554 590 591 649 609 610 625 638 641 699 708 710 723 749 784 795 821 857 889 923 924 932 949 956

Veinte y cuatro mil

003 007 027 042 071 075 090 119 151 152 156 181 197 204 260 234 244 263 298 307 322 387 390 423 530 540 570 577 585 585 606 608 614 644 648 683 698 701 715 735 759 780 787 808 811 854 864 895 898 942 945 944 948

Veinte y cinco mil

027 034 045 059 122 162 201 229 243 253 286 294 239 391 422 431 449 451 503 559 587 603 607 613 614 620 632 662 670 677 678 695 912 739 774 786 796 810 827 859 865 880 885 907 908 948 962 969 978 988

Veinte y seis mil

034 054 113 115 130 146 194 200 329 370 445 470 510 584 611 614 620 622 665 767 796 797 840 880 883 927 943

Veinte y siete mil

003 039 045 049 090 097 104 174 181 206 238 331 355 407 462 471 485 495 499 517 524 533 574 583 586 591 618 670 671 706 714 725 758 757 762 764 805 821 823 833 869 894 941

Veinte y ocho mil

032 065 091 103 204 336 338 345 350 359 409 424 425 426 440 456 456 491 525 543 579 665 670 682 832 835 855 860 873 900

Veinte y nueve mil

023 121 126 129 182 218 231 237 280 376 380 421 459 464 494 553 603 609 621 681 739 787 878 807 848 850 857 874 929 939 952 963 979

Treinta mil

004 061 085 163 199 206 208 242 286 306 332 335 394 419 443 444 480 487 806 516 562 582 708 738 739 742 759 796 979 828 946 957 968 974 983

Treinta y un mil

019 031 105 113 115 147 163 228 239 241 246 258 270 274 328 379 384 456 463 464 478 505 541 548 567 567 581 665 414 637 763 839 852 853 903 995

Treinta y dos mil

017 036 052 072 079 109 11 177 178 231 243 252 257 259 368 258 303 320 340 378 388 420 460 464 459 474 534 550 583 592 514 650 689 699 736 762 763 771 778 786 787 801 898 939 992

Treinta y tres mil

026 030 036 042 059 072 111 132 157 222 234 248 260 265 272 288 323 334 350 353 410 423 450 490 498 511 514 505 552 585 694 712 763 777 798 816 820 869 876 879 888 911 942 946 976

Mutualidad de Accidentes de Mallorca

AVISO

Se pone en conocimiento de todos los señores... día 27 del actual, las Oficinas y Dispensario de esta... Obispo Campins 2 al 6.

Palma 20 Abril 1936

Antonio Tous Lladó

Médico - Especialista

GARGANTA-NARIZ-OIDO

Consulta de 10 a 1

Avenida de Antonio Maura, 15 (Antiguas oficinas Tranvías Eléctricos)

Treinta y cuatro mil

056 072 130 148 161 176 205 267 271 286 370 373 393 463 497 521 557 598 614 622 643 646 657 675 678 693 729 777 805 828 833 839 858 864 870 889 897 951 987

Treinta y cinco mil

017 035 041 073 074 075 095 103 112 118 185 189 202 206 223 236 256 257 271 291 311 315 339 341 347 361 381 389 421 532 601 631 651 700 702 704 722 755 769 785 827 880 885 895 911 918 919 973

Treinta y seis mil

012 069 090 107 150 166 172 176 180 193 214 260 282 293 318 325 331 344 347 350 358 400 407 410 431 478 552 616 656 666 715 718 721 723 749 759 764 786 813 914 831 870 883 923 924 925 967 999

Treinta y siete mil

031 070 092 129 152 160 193 209 220 263 280 308 327 357 374 379 400 439 443 447 456 484 500 503 505 507 522 539 544 550 587 693 677 770 772 789 818 832 844 847 975 944 996

Treinta y ocho mil

016 022 033 060 106 121 128 215 237 253 268 293 203 308 330 373 375 788 385 394 433 470 483 502 503 604 513 524 525 535 573 610 618 631 673 702 721 729 733 743 808 815 927 901 943 962 973 979 994

Treinta y nueve mil

005 008 404 091 108 149 156 163 210 213 225 228 242 302 310 313 335 399 480 492 527 539 571 582 691 660 663 679 680 725 728 780 795 974 844 862 885 900 990 919 942 975 979 989 995

SIMON GARCES

Corredor de Comercio Colegiado Baratllo, 15 Teléfono 2267

Advertisement for 'El estómago' featuring a cartoon of a man and text: 'es el manantial de alegría de la vida. Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS'

Biblioteca de «Correo de Mallorca» 12

EL VERDADERO AMOR

POR

Rafael Pérez y Pérez

bién iba mucho a Villaurdía y entonces ella no estaba.

—Pero no iba una tarde con otro como ahora, ¿sabes tú?... que se lo he sacado yo a la mujer del peón cambrero que vive allí junto, y dice que aunque caigan rayos de punta, Juan María no falta; y pa que te enteres, que muchas tardes se viene toa la camarilla de vejstorios que van a adorar al agüello. (tu padre uno, y el otro, el sinvergüenza del boticario) y aun se queda el nen hasta que obscurece... Conque no le tratarán tan malamente cuando se arré gusta!...

—¡Si tú la conocieras a ella!... — dije con un relámpago de celos en los ojos la señorita pueblerina. — ¡Es muy bonita! Tiene muy buen cuerpo, alta, gamba, fina, y con una gracia y una simpatía, y unas palabritas gachonas de esas que engatusan... A mí no me extrañaría nada que él anduviera a estas horas haciendo números por ella; aunque también he de decirte que es bastante tranquilo. Pero déjale que no le arriando la ganancia; porque Mariflor no se pasará mucho tiempo sin que se vaya a París con su hermano.

—¡Jesús, María! ¿Y tan rejelísimo tiene que irse? — exclamé en un arranque espontáneo la pedriza, que en toda su vida no había subido al tren, ni había pasado de Montemar.

—¡Bah! esta gente grande está muy acostumbrada a viajar, ¿sabes? Y pare ellos, ir al extranjero, es como si tú y yo fuésemos ahí a la ermita de los santos Abdón y Senén. Por eso te digo que no le arriando la ganancia, porque si él se ha creído que ella va a pasarse la vida en este desierto, sin ver más hombres que él, don Gulopino y los demás, espere los de la tertulia del señor de Montalvo, está muy equivocado; el mico va a ser de a chavos... Tu cuenta que a ella, a estas horas, ya puede que la cuñada

le esté buscando conde o marqués por allá...

—Pero vamos, es un suponer; tú piensas que si ella... (porque al fin, Juan María es un hombre de "aqueil" ande los haya, y luego, está muy aínao, y tiene mucha guita...) figúrate que él le petara y le diera por arrimar el ascua a su sardina...

—¿Quieres callar, ama? Ni que estuviera loca ¡Un Labrador! ¡Casarse con un Labrador Mariflor Montalvo, nieta de la condesa de Trastemara y del banquero Montalvo...! ¡Un hombre que ha desherpeñado y desempeña todavía en la alta sociedad de Madrid, y aun el extranjero un papel brillantísimo! Tú ya ves que su hermano se ha casado con la hija úni yeguas y de los vascos y de los sombreritos de paja y de los sortijones y de las chaquetas con raja por detrás, que según dice él, es la última moda, será toa su vida un ganadero sin educación; y en cambio Juan María, vestido de faena, con el traje de pana y las alpargatas agarrao al arao y haciendo los surcos más seguidos que su capataz, es señor desde las punta de las uñas hasta las de los pies. No lo pue negar. Eso aparte de que cuando se viste, hay que echarse a un lao, porque de guapo y de buen mozo y de saberse poner cada cosa; en su sitio, que venga otro. ¡Ya tú ves, cuando don Paco Cuenca se lo lleva con él por esos mundos como a un hermano! Porque no creo que don Paco tenga gana de hacer reír a nadie llevándose detrás un bicho raro...

—¡Chist!... calla... En nombrando el ruin de Roma... ¡No sientes el trote de un caballo? Me jugará una oreja a que es el suyo.

Apenas acabadas de oír estas palabras, ama Juliana se abalanzó a miradas, corriendo hacia arriba el cristal del centro antes de que Nati pudiera estorbarlo; por detrás de la cara frescachona y avispada de la primera, asomó la arita compungida de Nati, en el momento preciso en que Juan María, caballero en su hermoso bayo obscuro, atravesaba la calle con un trote discreto.

Al ruido de cristales que armó la no-rriza, el muchacho levantó la cabeza. Al vez, ni por acaso paró mientes en a expresión inquieta y contrariada de Nati Caballero; no la saludó tampoco on aquel antiguo ademán familiar y aquella sonrisa breve y amistosa tan onocidos de ella, sino que totalmente erio, con una indiferencia que heló a Nati, limitóse a inclinar la cabeza acompañando la acción de un sombrerozo

muy escueto... ¡Como se se la hubiesen presentado el día antes!... habia para recomenarse de rabia.

Y Juan María, hermético e impenetrable, siguió entretanto atravesando las rías del lugar, desierto casi, porque los vecinos de Piedrahola dedic

ALFOMBRAS DE GOMA

Autos, Pasillos y Embarcaciones.
Cuadrado, 15 pesetas.

CASA CODINA, Unión 8, Palma

DESCUENTOS A TALLERES Y
GUANICIONEROS



**HEPATICOS
ESTRENIDOS
OBESOS**

Forma
en algunas
a pequeñas
a pequeñas



SALES MEDIANA de ARAGON
NATURALES PURGANTES

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Delegación de Propaganda. — Plaza de Cort,
26, — Palma.

PRESTAMOS AMORTIZABLES con primera hipoteca, a largo plazo, al
por 100 de interés, sobre fincas rústicas y urbanas, hasta el 50 por 100
valor, reembolsables a voluntad, PRESTAMOS ESPECIALES para el
de la construcción. (Pidanse instrucciones detalladas).
Emisión de CÉDULAS HIPOTECARIAS al portador, privilegiadas; tienen
efectos de efectos públicos, cotizables como valores del Estado; están ga-
dadas por primeras hipotecas sobre fincas de renta segura y fácil venta,
das en MAS DEL DOBLE del capital de las cédulas en circulación, y
capital social y sus reservas. NO HABIENDO SUFRIDO ALTERACIONES
IMPORTANTES EN SU COTIZACIÓN, NO OBTOSTANTE LAS INTEN-
CRISIS ATRASADAS. (Pidase folleto con detalles).

**LO UNICO CONTRA RUIDOS
ANTENA ANTIPARASITARIA**

rendimiento garantizado

Referencias de las muchas instaladas en Palma, en el

LABORATORIO
ELECTROTECNICO

DAMIANS

Anselmo Clavé, 52

Teléfono, 2634

Detalles y presupuestos sin compromiso

MANGUERAS

TUBOS DE GOMA

Casa Codina, Unión, 8, Palma

(Junto al Paseo del Borne)



Defener la TOS
no es suficiente
¡HAY QUE CURAR!
la causa!

Solo el **JARABE FAMEL**, medi-
cación completa al Lacto-creosota
soluble, calma la tos, desinfecta, ci-
catriza, vitaliza y reconstituye
las mucosas y los bronquios. —
Adoptado por los Médicos y
Hospitales del Mundo entero.

**JARABE
FAMEL**

PRECIO por 62 IMP. COMPR.



**Luz efectiva en
decalúmenes**

juntamente con la potencia en vatios de consu-
mo, es lo que define el valor útil de la lámpara
eléctrica de un promedio de 1000 horas: Cuantos
menos vatios consumidos por cada Decalumen de
luz, tanto mejor la lámpara y tanto más barato el
alumbrado. Pida por eso en adelante lámparas

OSRAM-D

con indicación de su luz en Decalúmenes y garantía
de consumo exacto en vatios a su voltaje de régimen.



POLEAS

BOSCH

de madera y de gran resistencia

A precios económicos

No comprar sin antes visitar esta Casa

Fábrica: Luis Martí, 31 — Ensanche



Fechadore
con

Ruedas de goma

10 años

duración

Uno 1'50

Casa Codina

Unión, 8 - Palma
(Junto Borne)

CHALET

y solares, vendo y alquilo en Pinar
Parque. Pidan informes: Ventayol, Av.
Alejandro Rosselló, 121 — T. 1313.

UN PRIMER PISO

en la calle de Colón se alquila por pe-
setas cien, propio para pequeña oficina
o peluquería señoras. — Informarán:
"La Java", Colón, 34.

BLANQUEADOR

Se ofrece para el blanqueo de habita-
ciones y pequeñas fachadas y demás tra-
bajos de casa; sabe algo de albañilería
y de labrar tierras y cuidar jardines. —
Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

**Compañía de los Ferrocarriles
de Mallorca**

ITINERARIO DE TRENES

De Palma a Inca a las 7'30 — 8' —
8'40 — 13'45 — 14'20 — 14'45 —
18'30 (1).
Llegadas a Inca a las 8'33 — 8'53 —
9'43 — 15' — 15'18 — 15'50 — 19'36.
De Inca a Palma a las 6'13 — 8'6 —
8'39 (2) — 11'15 — 17' — 18'20 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'4 —
9'32 — 12'10 — 17'55 — 19'11
De Palma a Manacor a las 8' — 14'30 —
19' (1).
Llegadas a Manacor a las 9'50 —
17'19 — 20'50.
De Manacor a Palma a las 6'20 —
7'30 (2) — 17'5 (3).
Llegadas a Palma a las 7'11 — 9'32 —
19'11.
De Palma a Artá, a las 8 — 14'30.
Llegadas a Artá a las 11'3 J 17'19
De Artá a Palma a las 6'35 (2) —
16 (3).
Llegadas a Palma a las 9'32 — 19'11
De Palma a Felanitx a las 9'10 —
14'10 — 19'15 (4).
Llegadas a Felanitx a las 10'52 —
15'50 — 20'57.
De Felanitx a Palma a las 7'15 — 12' —
17'20.
Llegadas a Palma a las 8'51 — 13'36 —
18'56
De Palma a La Puebla a las 8'45 —
14'45 — 18'30 (1).
Llegadas a La Puebla a las 10'25 —
16'30 — 20'32.
De La Puebla a Palma a las 7'30 —
12'10 — 17'20.
Llegadas a Palma a las 9'4 — 14'5 —
19'11

Artículos de goma, Amianto y Ebonita

Todo lo tenemos dispuesto para servir al momento.
Nuestro servicio Técnico permanente cubre siempre las necesidades de nues-
tros clientes.

CASA CODINA-Unión, 8-Palma
(Junto al Paseo del Borne)

**ATENCION GRAN
OCASION**

Calzados Caballero espléndidos y só-
lidos a 9'50 pesetas.
Grandes gangas para niños y niñas.
Anselmo Clavé, 19. — Palma.

SE VENDE

Manual práctico del Comerciante y del
dependiente de Comercio, 2 tomos com-
pletamente nuevos; autor Emille Oliver
Lugar: Plaza Sta. Eulalia, 12

**VINOS DE MESA
OLIVER**

Sacristía de San Jaime.
Sucursal: Merced, 9
Servicio a domicilio.
TELEFONO - 2836

**PERSIANAS
ECONOMICAS**

Fabricación esmerada de persianas, vi-
drieras, puertas y ventanas. Clase su-
perior. Depósito en existencia. En todas
medidas. Casa montada con los moder-
nos adelantos.

JORGE MESTRE
Despacho: San Miguel, 70
Taller: Santiago Russiñol, 33

¡FUMADORES!

Probad el papel de fumar
FHUC — SIETE — SEIS
y dejaréis las marcas extranjeras



Estuche cuadrado ... 10 cts
" largo ... 15 "
Librito doblado ... 15 "
Bloc 500 hojas con escudo... 90 "

ASEGURESE

contra el riesgo de un fallecimiento en
su hogar en **La Previsora Mallorquina**
entidad legalmente establecida y que por
una pequeña cuota mensual le preserva
de toda molestia y gasto.
Francisco Sancho, 35. Teléfono 2529.

